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ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 02/05/2023 

 

Aos dois dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e 

três, às dez horas, reuniu-se ordinariamente a Edilidade 

Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal de Naviraí, 

Estado de Mato Grosso do Sul, situada na Avenida Bataguassú, 

900 sob a Presidência do Vereador Ederson Dutra; Secretariado 

pelos Edis: André Ricardo Biscaro e Regivan Moraes da Silva; 

estando presentes os vereadores: Antonio Bianchi, Daniel 

Moretto Cardozo Siqueira, Fabiano Domingos dos Santos, José 

Roberto Pinheiro, Josias de Carvalho, Luiz Carlos Garcia, 

Milton Alves de Carvalho, Onevan Batista do Amaral, Rafael 

Amancio Volpato e Rodrigo Massuo Sacuno.  Presidente – sob 

a proteção de Deus, declaro aberta a 14ª sessão ordinária do 

ano de 2023 e convido a todos os presentes para que fiquem 

de pé para a leitura de um texto bíblico. 1° Secretário – 

Isaias 25, versículo 1. ”O Senhor tu és o meu Deus, eu te 

adorarei e louvarei o teu nome, pois tem feito coisas 

maravilhosas, tem cumprido fielmente os planos seguros que 

há muito tempo decidisse fazer.” Glórias a Deus.  Presidente 

– Determino ao 1º secretário que faça leitura da ordem, do 

expediente.  Vereador José Roberto Pinheiro - O Presidente 

é questão de ordem, eu gostaria que o Senhor invertesse a 

ordem do dia, por favor. Presidente – Eu vou atender ao 

pedido de Vossa Excelência, da inversão da ordem do dia, mas 

após a moção de congratulação que tem um cidadão aguardando 

pra ser homenageado, tá.  Vereador José Roberto Pinheiro – 

Obrigado Presidente! Presidente – Após isso colocarei o 

pedido de inversão da ordem ao crivo dos vereadores. 

Determino ao 1º secretário que continue a leitura do 

expediente. 1º secretário – Moção de congratulação de nº 

24/2023 de autoria do vereador Rodrigo Massuo Sacuno. Moção 
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de congratulação de nº 24/2023 de autoria do vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno, Daniel Moretto e Regivan Moraes da Silva. 

Senhor Presidente apresento a Vossa Excelência nos termos 

regimentais, expediente endereçado ao time beisebol de 

Naviraí, apresentando nossas congratulações pela valorosa 

conquista do V Torneio de Beisebol de Campo Grande, categoria 

livre. Justificativa: Parabenizamos a equipe de Beisebol de 

Naviraí que demostrou muito talento e competividade no V 

Torneio de Beisebol de Campo Grande e tão bem representou 

nossa cidade, gostaríamos de destacar a dedicação e esforço 

de todos os jogadores e a comissão técnica, que contribuíram 

para a conquista desse importante título. É com grande 

satisfação que reconhecemos o time de Beisebol na cidade, 

pelo seu excelentíssimo desempenho e desejamos ainda mais 

sucesso no futuro, que esse exemplo de determinação e 

espirito de equipe e superação; continue a espirar e motivar 

outras equipes a alcançar grandes feitos em prol do esporte 

da nossa comunidade. Parabéns ao time de Beisebol da cidade 

pela conquista. Vereadores autores Rodrigo Massuo Sacuno, 

Daniel Moretto e Regivan Moraes da Silva. Vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno – A palavra Seu Presidente? Presidente – Antes 

de colocar em discussão, eu queira pedir autorização ao autor 

pra colocar meu nome, que nós tivemos lá presente lá, né 

Jefão, não importa a gente tá todo dia lá. Palavra Vereador 

Dr. Rodrigo Massuo Sacuno! Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – 

Senhor Presidente, nobres vereadores, público presente, 

público que nos assiste e nos ouve, bom dia a todos. Faço 

essa moção, eu, Daniel Moretto, Regivan e o Presidente 

Neninha, parabenizando o time Jefão, de Beisebol de Naviraí 

que muito representa a nossa cidade, Brasil a fora, e acima 

de tudo faz o beisebol, faz um trabalho bonito em Naviraí, 

eu fui jogador de beisebol há muitos anos atrás, sei da 
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importância desse esporte, da educação desse esporte que 

proporciona aos jogadores, e sei do trabalho que vocês fazem, 

pelo trabalho social que vocês fazem em Naviraí, inclusive 

essa semana estará aqui o Deputado Estadual João Cesar 

Matogrosso, do qual nos encaminhou uma emenda que será 

destinada ao Projeto Social do Beisebol, pra que seja 

investido nesse esporte que muitas vezes é esquecido por 

todos, mas um esporte que vem crescendo no Brasil né, e a 

gente tá vendo resultado de Naviraí aqui, muitas crianças, 

muitos jovens, muitos adolescentes, que estão saindo aqui de 

Naviraí representando o Brasil ai a fora, jogando em grandes 

times no Brasil e no mundo né. Obrigado Jefão. Vereador 

Daniel Moretto Cardozo Siqueira – Palavra Presidente? 

Presidente - Palavra vereador Dr. Daniel Moretto! Vereador 

Daniel Moretto Cardozo Siqueira – Bom dia público presente, 

bom dia aos ouvintes da Rádio cultura FM, YouTube, Facebook. 

Endossar as palavras do vereador Sacuno né, pelo esse belo 

trabalho que vem sendo feito, pelo time de Naviraí, que foi 

resgatado de um tempo pra cá, né, fazia um tempo que tava, 

estava esquecido, mas graças a Deus foi resgatado, fazendo 

esse trabalho não só com jovens, com os adultos, mas também 

com as crianças né, passei ali na frente agora do campo de 

beisebol, a molecada já tá lá, graças a Deus saindo das Ruas, 

saindo das drogas, né, aprendendo esportes, se 

desenvolvendo, tendo saúde né, e principalmente também 

levando o nome da nossa cidade e ao Brasil a fora. Já fizemos 

é uma moção num outro período, também pra congratular a nossa 

equipe que tinha ficado no terceiro no Nacional, agora foi 

primeiro no Estado né, colhendo mais frutos cada vez mais e 

é isso, eu acho que esse é o caminho, a gente tá nessa Casa 

de Leis está sempre aqui parabenizando os esportistas, não 

só do beisebol, mas como dá Bike, como já teve do Karatê, e 
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tantos outros esportes que Naviraí vai levando o nome pro 

Brasil a fora é isso que a gente quer que nossa cidade seja 

lembrada eh por todas as coisas boas possíveis né, e nesse 

caso o esporte. Então parabenizar mais uma vez e dizer que 

está casa de Leis tá de portas abertas pra atender todo o 

esporte de Naviraí e esperamos né, que possamos cada vez 

mais estar trazendo novas moções pra congratular esse 

desempenho de excelência que vendo sendo feito e não só no 

esporte como trabalho social que vem sendo feito também. 

Obrigado Presidente. Vereador Josias de Carvalho – Palavra 

Presidente? Presidente – Palavra vereador Josias! Vereador 

Josias de Carvalho – Senhor Presidente, nobres Edis, senhores 

presentes, ouvintes da Radio Cultura, FM. Parabenizar Vossa 

Excelência vereador Sacuno, vereador Daniel Moretto, 

vereador Ederson Dutra, Presidente dessa Casa de Leis, 

vereador Regivan, por essa honraria, nós temos que sempre 

incentivar o esporte e a gente vê que o esporte tem resgatado 

muitos jovens, crianças né, às vezes crianças já na 

dependência química, jovens, adolescente, né, e o esporte 

resgata e dá essa credibilidade pra essa juventude e uma 

esperança também, e, muda o caráter, muda a personalidade. 

Então é com muita satisfação que eu parabenizo Vossas 

Excelências e também quem está recebendo essa honraria 

Jeferson, Parabéns, e pensar vereador Ederson Dutra, Vossa 

Excelência eu não sei se se Vossa Excelência lembra que a 

gestão anterior, é o Prefeito passado estava tentando tirar 

essa área de esporte da mão desse pessoal né, houve proposito 

e tal a gente ficou sabendo, mas não concordamos né, eu acho 

que aquilo lá, na minha opinião, acho que gente deveria fazer 

uma manifestação aqui  dentro dessa Casa de Leis, pra aquela 

área ser totalmente doada pro pessoal pra diretoria pra 

Associação dali do esporte, então isso sim que a gente tem 
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que batalhar né, mas infelizmente nós percebemos que num 

passado ai recente queria tirar esse privilegio e essa benção 

que é o esporte dentro do nosso município. Obrigado 

Presidente. Vereador Milton Alves de Carvalho – Palavra 

Presidente? Presidente – Palavra vereador Milton! Vereador 

Milton Alves de Carvalho – Bom dia Presidente, bom dia a 

todos os Nobres, bom dia aquelas pessoas que nos ouvem pela 

Rádio Cultura, e também que nos assistem pela as redes 

sociais. Presidente gostaria aqui de falar um pouco do Jefão, 

anos 2000 né Jefão, aquelas noites e noites indo pra 

faculdade em Fátima do Sul, eu lembro como hoje você, tinha 

uma galera inteira lá, a Daiane, a Érika, enfim, e você tá 

colhendo os frutos daquela dedicação que você teve lá atrás, 

isso que importa isso ai coisa de Deus, Deus nos guia, Deus 

nos abençoa. E esse Projeto Social ai graças a Deus a gente 

tem aqui em Naviraí várias pessoas fazem isso, você é um dos 

guerreiros que fazem e tirar nossas crianças da rua, dar 

educação, dar discernimentos, dá esperança de vida e eu te 

parabenizo por essa moção e também quero aqui parabenizar 

também aos autores dessa moção e que você continue com esse 

trabalho social e colhendo fruto e também dando frutos pra 

essas crianças. Deus abençoe. Obrigado Presidente. Vereador 

Regivan Moraes da Silva – Palavra seu Presidente? Presidente 

– Palavra Vereador Regivan, autor também! Vereador Regivan 

Moraes da Silva – Bom dia Senhor Presidente, nobres Edis, 

população que nos ouve, nos assiste pelos canais das redes 

sociais, bom dia Jefão, aqui juntamente com essa indicação 

do Dr. Rodrigo Sacuno, solicitei a ele que pudesse também 

assinar essa moção, parabenizar a você Jefão, pelo grande 

trabalho que vocês fazem e há muitos anos né, e dizer também 

que através de vocês, do esforço de vocês, da vontade, força 

de vontade de vocês a minha filha né, a Mariana com seis 
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anos, pegou gosto pelo soft né Jefão, pelo soft tá lá 

participando Presidente, já tem mais de um ano, gratuito lá, 

porque o esforço deles que fazem pra ajudar as crianças lá 

não ter distinção seu Presidente. O mais importante de tudo 

lá não tem distinção de cor, de raça, de dinheiro, de nada, 

lá educação que eles prezam através do Sensei, lá eu esqueci 

o nome dele Jefão, Gilson, professor Gilson, Jefão, tem os 

meninos também que joga lá né, Jefão, e entidade Nipo através 

do Presidente Gerva Kamitani né, faz pela população de 

Naviraí. Então mais que justo Jeferson essa Moção de 

congratulação pra vocês, parabenizar vocês como disse já o 

Dr. Daniel aqui vocês podem contar com essa Casa de Leis e 

com todos os 13 vereadores aqui, sempre estará essa Câmara 

de vereadores de portas abertas pro projeto de vocês. 

Obrigado seu Presidente. Presidente – Eu que agradeço 

vereador Regivan, também quero fazer minha homenagem ao 

Jeferson e todo o pessoal lá do Soft, do Beisebol, e dizer 

que a nossa demanda aqui do Legislativo foi igual o vereador 

Josias disse é garantir a documentação daquela área lá, né 

Jakson, já fizemos a primeira reunião com a Prefeita Rhaiza, 

solicitando, fizemos esse pedido pro Prefeito anterior, não 

fomos atendido, esperamos que agora nesse mandato né, antes 

de findar esse mandato que tenha boa vontade que regularize 

aquela área ali, porque aquilo ali já é patrimônio Municipal. 

E leva o nosso abraço também pro Gerva, pro pessoal, pro 

Gilson, e agora salvo engano dia 24 Sacuno agora, a copa 

Takehara esse mês né, dia 24, 25, a do Memura foi a passada, 

a copa Takehara agora, é vai ter a copa Takehara agora, nós 

vamos lá prestigiar é um esporte bom de se fazer,  que nem 

o vereador Regivan falou, é um esporte inclusão né, todo 

aquele trabalho feito ali é de inclusão, Bolacha, as crianças 

não tem distinção de poder econômico, de cor, de raça, como 
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o vereador Regivan disse, é um esporte de inclusão, e é bem 

merecido essa, essa moção de congratulação. O Jackson tá 

aqui, ele também participa lá, né Jackson, apesar que o 

Jakson gosta de conversar muito na hora da sessão, mas ele, 

ele participa lá, um dos professores antigo lá, Jefão e agora 

a copa Takehara vamos estar lá, presente, vamos participar 

lá, vamos ser atleta, porque eu vi o nível do Sacuno como é 

que tá hoje eu vi que dá pra jogar tranquilamente, então 

você pode escrever meu nome lá. Coloco em votação, Senhores 

Vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levantem. Aprovado. Convido o vereador, o 

jogador de Beisebol amador, o Dr. Rodrigo Massuo Sacuno pra 

entregar às mãos do Jefão a moção de congratulação. Coloco 

em votação a questão de ordem do vereador vice-presidente 

José Roberto Pinheiro para a inversão da ordem do dia. Os 

Senhores Vereadores favoráveis permaneçam como se encontram 

e os contrários se levantem. Aprovado. Determino ao primeiro 

secretário que faça a leitura da ordem do dia. 1º secretário 

– Em primeira e única discussão e votação o Projeto de Lei 

nº 06/2023 de autoria do Poder Executivo Municipal. Mensagem 

nº 05/2023 com os nossos cordiais cumprimentos encaminho por 

intermédio de Vossa Excelência para douta apreciação e 

deliberação desta colenda Câmara o incluso Projeto de Lei 

que autoriza o Poder Executivo a celebrar o termo de fomento 

no exercício 2023 com a entidade que menciona e de outras 

providências. Os recursos financeiros para a execução do 

Objetivo termo neste ato fixado serão repassados a 

importância de R$18.000,00 (dezoito mil reais), para a 

entidade de lar são Cristóvão, em cumprimento a decisão 

Judicial exarada dos autos 09001092320228120029 da ação 

civil pública que determina que o município promova 

acolhimento do idoso José Aparecido Machado sobre pena de 
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sequestro de verba Pública necessária ao cumprimento dessa 

medida. Destarte para o cumprimento de decisão Judicial o 

Município necessita autorização desse Poder Legislativo para 

formalizar o termo de fomento com a entidade do Lar São 

Cristóvão de Sete Quedas, considerada instituição de longa 

permanência, para que o mesmo possa abrigar o idoso acima 

mencionado que já se encontra abrigado naquela instituição 

desde de 13 de dezembro de 2022. Para salientar que todos os 

critérios da admissibilidade necessários, para formalização 

do ato administrativo, passa pelo crivo do Poder Executivo 

Municipal. Em análise posterior sobre égide da Lei Federal 

n°1319 de 2014 e o Decreto Municipal nº 6/2017 ficando 

repasse para a entidade sujeita ao preenchimento desse 

critério. Para que essa Lei suja efeito legais e jurídicos 

fica acrescido anexo 1 da Lei 2.482 de 12 de dezembro de 

2022 da LOA, a entidade listada no Artigo 1 com o intuito de 

celebração nos termos com a entidade supracitada para 

concretização do seu respectivo Projeto para cumprimento ao 

que estabelece a presente proposta serão utilizados recursos 

de dotações do orçamento suplementados se necessário. Assim 

solicitando de Vossa Excelência o apoio necessário a sua 

aprovação, externando na oportunidade protesto de elevada 

consideração. Atenciosamente Rhaiza Rejane Neme de Matos. 

Pareceres das Comissões: Comissão de Justiça Legislação e 

Redação – Parecer Favorável. Comissão de Finanças e 

Orçamentos – Parecer Favorável. Presidente – Em primeira e 

única discussão e votação o Projeto de Lei nº 05 de 2022 de 

autoria do Poder Executivo Municipal. Coloco em discussão. 

Coloco em votação, e solicito a ser chamado manifesto se é 

favorável ou contrário ao referido Projeto. Vereador André 

Ricardo Bisacaro – Favorável. Vereador Antonio Bianchi – 

Favorável. Vereador Dr. Daniel Moretto – Favorável. Vereador 
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Fabiano Domingo dos Santos – Favorável. Vereador José Roberto 

Pinheiro – Favorável. Vereador Josias De Carvalho – 

Favorável. Vereador Luiz Carlos Garcia – Favorável. Vereador 

Milton Alves de Carvalho – Favorável. Vereador Onevan Batista 

do Amaral – Favorável Presidente. Vereador Rafael Amancio 

Volpato – Favorável. Vereador Regivan Moraes da Silva – 

Favorável. Vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno - Favorável. 

2º Secretário – Com 12 votos favoráveis e nenhum contrário 

seu Presidente. Presidente - Declaro o Projeto de Lei nº 05 

de 2023 de autoria do Poder Executivo Municipal aprovado em 

primeira e única discussão e votação. 1º Secretário – Em 

primeira e única discussão e votação o Projeto de Lei nº 

13/2023 de autoria do Poder Executivo Municipal. Mensagem nº 

06/2023. Excelentíssimo Senhor Presidente com os nossos 

cardiais comprimentos encaminho por intermédio de Vossa 

Excelência para douta apreciação e deliberação desta colenda 

Câmara o incluso Projeto de Lei, altera a redação da Lei 

2.309 de 17 de dezembro de 2020 e de outras providências. A 

presente alteração da Lei 2.309/20 se justifica em razão da 

Portaria nº 1467 de 02 de Junho de 2022, que dispõe sobre as 

regras gerais para a organização e funcionamento dos regimes 

próprios de Previdência Social dos Servidores Públicos da 

União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios, 

nos termos 22 do artigo 40 da Constituição Federal do Brasil 

e da Emenda Constitucional nº 103 de 2019. Importante 

ressaltar que alteração do anexo da Lei, trata-se da 

adequação das alíquotas respeitando o princípio de 

anterioridade nonagésimal.  Desse modo, para que o 

Legislativo vigente do Município de Naviraí se encaixe nos 

paramentos e diretrizes mencionados pela portaria 

supracitada, encaminhamos o presente projeto de Lei. Assim, 

solicitamos de Vossa excelência o apoio necessário e sua 
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aprovação, externo na oportunidade meus cordiais 

cumprimentos de elevada estima e consideração. 

Atenciosamente, Rhaiza Rejane Neme de Matos. Pareceres das 

Comissões: Comissão de Justiça, Legislação e Redação – 

Parecer Favorável. Comissão de Finanças e Orçamento – Parecer 

Favorável. Presidente – Em primeira discussão e votação o 

Projeto de Lei nº 06 de 2023 de autoria do Poder Executivo 

Municipal. Coloco em discussão. Só pra fazer um relato 

rápido, esse Projeto aqui do Executivo Municipal, mas é dá 

NAVIRAÍPREV né, e nós temos que fazer todas as homenagens ao 

Moises Bento e a sua diretoria do NAVIRAÍPREV, porque 

alíquota era pra tá 14 e alguma coisa, tá 5 e pouco né, o 

déficit lá caiu muito. Então o NAVIRAÍPREV hoje é um modelo 

de gestão pra nível de Brasil né, os nossos servidores, os 

nossos pensionistas, nossos aposentados, estão muito bem 

representados com essa diretoria que é muito, que é uma 

diretoria honesta, transparente e muito capacitada através 

do seu Presidente lá, do seu Diretor o Moisés Bento da Silva, 

o Moisés é uma das pessoas mais capacitada a nível de Brasil 

no tocante a previdência, aliás o Moises ele foi um  dos 

melhores gerentes de núcleo de receita do Município de 

Naviraí, pena que não foi aproveitado na gestão anterior né, 

foi desligado de uma forma drástica né, sem ter nem né, ter 

tido reconhecimento do trabalho prestado a frente daquela 

gestão, mas eu queria deixar aqui todo meu, as minhas 

homenagem ao Moisés Bento da Silva e toda a direção do 

NAVIRAÍPREV. Vereador Luiz Carlos Garcia - Com a palavra 

Presidente? Presidente – Com a palavra vereador Luiz Carlos 

Garcia! Vereador Luiz Carlos Garcia – É lá no encontro que 

teve lá na audiência pública, eu tive representando lá o 

Legislativo, que a Vossa Senhoria pediu, e esqueci de 

parabenizar o Executivo, todos os Executivos que passaram as 
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gestões, porque o NAVIRAÍPREV além da consistência sua da, 

do compromisso do Moisés é de toda a diretoria, eu tive por 

lá 16 anos, eu e o vereador Regivan, então nós temos, tivemos 

o prazer de estar lá cuidando do que é vai ser futuramente 

nosso também, que vai ser minha aposentadoria eu vou receber 

de lá. Então o Executivo todos os Prefeitos que passaram 

teve a responsabilidade de fazer essas transferências, tanto 

patronal quanto do funcionalismo. Então hoje tá consistente 

por tudo isso, mas também porque Vossa Excelência falou, o 

compromisso que todos os gestores que passaram pelo 

NAVIRAÍPREV teve, porque isso é muito importante, 

honestidade é tudo, então a gente tem que trabalhar com 

honestidade e transparêcia que tudo sai corretamente. Então 

toda a diretoria e funcionário do NAVIRAÍPREV e gestores que 

passaram lá, estão todos de parabéns, fico muito feliz. 

Obrigado Presidente. Presidente – Eu que agradeço vereador 

Luiz Carlos Garcia. Vereador Regivan Moraes Da Silva - 

Palavra Senhor Presidente? Presidente – Aparte ao vereador 

Regivan Moraes da Silva! Vereador Regivan Moraes da Silva – 

Obrigado Seu Presidente. É Seu Presidente, também não poderia 

de deixar aqui juntamente com o Bolacha, o vereador Bolacha 

disse, fiz parte ali daquela instituição, uma instituição 

séria, competente, né, desde lá de trás e hoje na Presidência 

do Moises, recursos humanos tem o Adilson, popular Burrego, 

né, a frente, ali também tem o professor Norberto, uma 

diretoria voltada ao funcionalismo público Seu Presidente, 

no qual eu Vossa Excelência, o vereador Bolacha, o vereador 

Miltão, nós somos funcionários de carreira. Então nós temos 

que ter uma Presidência ali no NAVIRAÍPREV, séria, dizer 

aqui, não poderia deixar de relatar vereador Dr. Rodrigo 

Sacuno o qual Presidente da Legislação e Redação, analisou 

também com parecer jurídico e eu de Finanças, alíquota 
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Bolacha, do custo suplementar no ano de 2020 ela foi aprovada 

para o ano de 2023 em 16,37 Dr. e progressivamente foi 

aprovada para ser assim, 2020, 2,30, 2021 5,49, 2022 era pra 

está em 10,95 Doutor, 2023 Presidente era pra estar em 16,38 

%, só que com a boa gestão ali da Presidência e de todos né, 

que ali o Bolacha passou pelo comitê de investimento, tem o 

comitê fiscal e ali umas pessoas sérias. Então Dr. Rodrigo 

Sacuno, porém pelas boas gestões do NAVIRAÍPREV vem tendo 

nos anos 2021 e 2022 e 2023 que manteve em 5,49, isso 

resultado da boa gestão no caso o déficit autoral que existia 

no ano de 2020 era 173 milhões, Presidente, 623 mil, hoje, 

hoje que bela administração do NAVIRAÍPREV, que aqui é como 

diz meu amigo particular, meu irmão Moisés e toda diretoria 

e todos os conselheiros tem o meu respeito minha admiração, 

se tem um cara que gosta de fazer a coisa certa e é homem é 

meu amigo Moisés Bento, hoje diretor e Presidente do 

NAVIRAÍPREV. Hoje o déficit tá em cinquenta e seis mil 

setecentos e dois mil reais, isso de 173 milhões, então isso 

é gestão né Bolacha, é gestão, comprometimento e seriedade 

com a instituição NAVIRAÍPREV, isso ai é um futuro meu, um 

futuro do vereador Bolacha, futuro do vereador Miltão, do 

Presidente Ederson Dutra, que é aposentadoria, Dr. Rodrigo 

Sacuno, quando tem honestidade, comprometimento, as coisas 

sempre dão certo. Então aqui deixar os parabéns ao Moisés 

Bento, Presidente daquela instituição e a todos que ali fazem 

parte, de tudo né, da parte da limpeza até ao Presidente 

Moisés, no caso a Dona Cida que eu trabalhei muito tempo com 

ela, ela é a parte lá que cuida da organização, a Silvana, 

a Érika, o Burrego, o Gazola, e agora me fugiu o nome dá, 

pequenininha Moisés, da Geise, e Geise quase que eu esqueci 

hein, e então eu quero dar os parabéns a todos ali que fazem 

um belíssimo trabalho ali a frente do NAVIRAÍPREV. Muito 
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obrigado seu Presidente. Presidente - Eu que agradeço 

vereador Regivan. E eu sonho vereador Bolacha, vereador Dr. 

Rodrigo Massuo Sacuno, com um Prefeito que de prioridade ao 

funcionário efetivo, né, eu sonho com um Prefeito que 

valorize de verdade o funcionário efetivo, que crie o plano 

de cargos e carreiras, meu sonho é esse é o plano de cargos 

e carreiras pros funcionários efetivos do Município de 

Naviraí, esse é meu sonho, fazendo plano de cargos e 

carreiras, ai sim eles vão ser realmente valorizados. Coloco 

em votação, solicito ser chamado manifesto favorável ou 

contrário ao referido projeto. Vereador André Ricardo 

Bisacaro – Favorável. Vereador Antonio Bianchi - Favorável. 

Vereador Dr. Daniel Moretto – Favorável. Vereador Fabiano 

Domingo dos Santos – Favorável. Vereador José Roberto 

Pinheiro – Favorável Presidente. Vereador Josias de Carvalho 

– Favorável. Vereador Luiz Carlos Garcia – Favorável. 

Vereador Milton Alves de Carvalho – Favorável. Vereador 

Onevan Batista do Amaral – Favorável Presidente. Vereador 

Rafael Amancio Volpato – Favorável. Vereador Regivan Moraes 

da Silva – Favorável. Vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno - 

Favorável. 2º Secretário – Com 12 votos favoráveis e nenhum 

contrário seu Presidente. Presidente – Declaro o Projeto de 

Lei nº 06 e 2023 de autoria do Poder Executivo Municipal 

aprovado em primeira e única discussão e votação. Vereador 

Regivan Moraes da Silva – Seu Presidente queria me retratar 

aqui, eu falei 56 mil, é 56 milhões tá Presidente, tá, me 

retratar aqui. 1º secretário – Em primeira e única discussão 

e votação o Projeto de Lei, Projeto de Decreto Legislativo 

nº 08/2023 de autoria do Vereador Ederson Dutra. Tá errado 

isso aqui. Perdão seu Presidente. Em primeira e única 

discussão e votação Projeto de Lei nº 13/2023 de autoria do 

Poder Executivo Municipal. Mensagem nº 13/2023. 
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Excelentíssimo Senhor Presidente, temos a presente 

finalidade de encaminhar por intermédio de Vossa Excelência 

para a douta apreciação desse Legislativo o Projeto de Lei 

nº 13/2023 que em suma dispõe sobre a concessão de auxilio 

alimentação na forma de cartão magnético aos servidores 

públicos municipais, da administração direta e indireta e 

funcional de Naviraí. Estamos propondo a nova Lei, 

instituindo a faixa do ticket alimentação dos servidores 

Públicos efetivo para o valor de R$ 450,00, visando melhorar 

o poder de compra e gêneros alimentícios adquiridos pelos 

servidores beneficiados com o auxilio alimentação. 

Enfatizamos que o auxilio alimentação será custeado com 

recurso de dotações orçamentárias da gerência de lotação dos 

servidores. A faixa única de que trata o presente projeto 

está de acordo com a disponibilidade financeira do Município 

com as propostas apresentadas ao sindicato, representante 

dos servidores municipais. Chegamos as alterações propostas, 

depois de levantamentos efetuados em relação a 

disponibilização financeira, bem como de reuniões com o 

Sindicato dos Funcionários Públicos de Naviraí, 

representando os servidores que aprovarem em Assembleia 

geral as propostas de alteração constantes na presente Lei. 

Assim, solicito de Vossas Excelências o apoio necessário 

para sua aprovação. Externo na oportunidade minha 

consideração e apresso. Atenciosamente Rhaiza Rejane Neme de 

Matos. Comissão de Justiça, Legislação e Redação – Parecer 

Favorável. Comissão de Finanças e Orçamento – Parecer 

Favorável. Presidente – Coloco em discussão. Vereador Luiz 

Carlos Garcia - Com a palavra Senhor Presidente? Presidente 

– Com a palavra vereador Luiz Carlos Garcia! Vereador Luiz 

Carlos Garcia – Senhor Presidente, Senhores Vereadores, 

pessoas que nos ouvem através da Rádio Cultura, através das 
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mídias sociais, nos assistem. Importante esse ticket 

alimentação, chegar nesse valor ai, um dos fatores foi que 

eu e o Ederson, o Presidente Ederson Dutra entramos pra criar 

a terceira faixa ai, porque tinha uma parte que não recebia, 

e eu nunca concordei muito vereador Bianchi, pelo fato de 

ser desigual, porque eu acho que ticket de alimentação ele 

tem que ser isonômico. Quando uma empresa dá o ticket de 

alimentação ela dá no geral valor igual. Então eu quero 

parabenizar a Prefeita e o Sindicato também por ter entrado 

nessa luta ai, e a gente ter criado a terceira faixa e 

parabenizar ele de ter chegado esse valor, isonômico, de R$ 

450,00 (quatrocentos e cinquenta reais) ai. Então, fico 

feliz, acho que o funcionário municipal merece, é como o 

vereador Ederson Dutra falou agora, vamos torcer né Ederson 

que eles cheguem ai e faz esse plano de carreiras ai pro 

nosso município, pros funcionários que realmente passam ai 

30, 40, 50 anos da sua vida prestando o seu serviço ao 

município, não é aquele que é o passageiro, entra um Prefeito 

coloca as pessoas que é de confiança dele, mas sai eles saem 

também, só que fica ali o funcionário público que merece, 

merece ganhar melhor porque ele vai passar a sua vida 

laborativa ali. Então parabenizar a Prefeita e o Sindicato, 

por ter feita essa, essa briga ai, agora a gente tá podendo 

votar esses tickets alimentação hoje. Muito obrigado. 

Vereador Milton Alves de Carvalho – Palavra Presidente? 

Presidente – Palavra vereador Milton! Vereador Milton Alves 

de Carvalho – Mais uma vez um projeto importante pro servidor 

Público, eu só queria pedir Presidente, as pessoas que ficam 

ao lado da nossa Prefeita, o nosso gerente de auto escalão 

para que agilizasse, porque já faz quase 30 dias que foi 

aprovado esse ticket lá em baixo, que foi entrado em 

consenso, e as coisas chega aqui na Câmara em cima da hora, 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

haja vista também um acordo que foi fechado mais de 30 dias 

com servidores, os vigias da Prefeitura a questão da 

periculosidade, então assim as coisas é deixada de lado, o 

servidor muitas das vezes é deixado de lado por alguns 

gerentes. Então a partir da hora que foi aprovado lá que 

manda pra essa Casa de Leis pra gente avaliar e se for o 

caso dar o veredito final. Então tá faltando agilidade das 

pessoas ligadas a nossa Prefeita, faltando responsabilidade 

essa é a palavra. E a questão do ticket é importante sim, 

poderia ser melhor sim, mas vai ajudar muito o servidor e a 

maioria dos servidores Bianchi, está esperando pra receber 

dia 10 agora, ai joga a responsabilidade em cima dessa Casa 

de Leis, só que as coisas não é assim, aqui tem o trâmite 

legal, e a gente não tem aquele negócio de acelerar o 

processo. Porque tem os trâmites aqui tem que seguir as 

normas dessa Casa de Leis, e eu tenho certeza que o 

Presidente vai fazer o impossível que tiver dentro da 

legalidade pra poder agilizar esse ticket, pra gente votar 

esse ticket pra receber até dia 10 que já tá ai já, daqui a 

8 dias, mas nós fazemos a nossa parte Presidente, 

infelizmente as coisas não tá acontecendo lá em baixo. 

Obrigado pela palavra. Vereador André Ricardo Biscaro – 

Palavra Senhor Presidente?  Presidente – Palavra vereador 

André Ricardo! Vereador André Ricardo Biscaro – Bom dia a 

todos, bom dia público que nos ouve, nos assiste pelas redes 

sociais. Pelo Projeto de Lei aqui o valor tá de acordo com 

o Sindicato né, foi aprovado, mas eu quero, queria ver 

Bolacha, você que é servidor público, Miltão, e o Regivan, 

a Prefeitura pagando o mesmo valor que paga pros servidores 

dessa Casa de Leis, que é quase 800 reais, sabemos que lá 

são vários servidores, mas dava pra dar um valor maior nesse 

ticket de alimentação, a gente sabe que dava, às vezes não 
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conseguiria pagar de 800, mas pelo menos uns 650 reais eu 

acho que dava, 500 reais, 550 né, mas se os servidores estão 

de acordo, sindicatos estão de acordo né, quem somos nós 

aqui pra poder discordar do sindicato ao qual foi feita a 

assembleia, mas no futuro se Deus quiser o valor vai ser 

maior creio em Deus. Obrigado. Presidente – Eu que agradeço 

Ricck. Quando Vossa Excelência fala de Sindicato, o Sindicato 

ele tá lá pra lutar pelos servidores, não pra jogar junto 

com o Executivo né, então tem que ficar muito atento quem tá 

a frente do Sindicato ai, cada um tem seus interesses, mas 

o interesse pessoal tem que ficar fora, a partir do momento 

que a pessoa coloca seu nome a disposição pra presidir um 

Sindicado, pra representar uma classe, ele tem que lutar até 

o ultimo momento pelo melhor acordo para os funcionários, 

então né deixa meu recado ai. Coloco em votação e solicito 

a ser chamado manifesto favorável ou contrário ao referido 

projeto. Vereador André Ricardo Biscaro – Favorável. 

Vereador Antonio Bianchi - Favorável. Vereador Dr. Daniel 

Moretto – Favorável. Vereador Fabiano Domingo dos Santos – 

Favorável. Vereador José Roberto Pinheiro – Favorável 

Presidente. Vereador Josias De Carvalho – Favorável. 

Vereador Luiz Carlos Garcia – Favorável. Vereador Milton 

Alves de Carvalho – Favorável. Vereador Onevan Batista do 

Amaral – Favorável. Vereador Rafael Amancio Volpato – 

Favorável Presidente. Vereador Regivan Moraes da Silva – 

Favorável. Vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno - Favorável. 

2º Secretário – Com 12 votos favoráveis e nenhum contrário 

seu Presidente. Presidente – Declaro o Projeto de Lei nº 13 

e 2023 de autoria do Poder Executivo Municipal aprovado em 

primeira e única discussão e votação. 1º secretário – Em 

primeira e única discussão e votação o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 08/2023 de autoria do Vereador Ederson Dutra. 
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Projeto Decreto Legislativo nº 08/, nº 08 de 5 de abril de 

2023. Revoga o Decreto Legislativo nº 01 de 29 de março de 

2023, que dispõe sobre o regime de transição entre Lei 14.133 

de 21, as Leis 8.666 de 1993, nº 10.520 de 2002 e os artigos 

1 A 47 A da Lei 12.462 de 2011, no âmbito da Câmara Municipal 

de Naviraí. Pareceres das Comissões. Comissão Justiça, 

Legislação e Redação – Parecer Favorável. Presidente – Em 

primeira discussão e votação Projeto Decreto Legislativo 08 

de 2023 de autoria do Vereador Ederson Dutra. Coloco em 

discussão. Coloco em votação e solicito a ser chamado 

manifesto favorável ou contrário ao referido Decreto 

Legislativo. Vereador André Ricardo Biscaro – Favorável. 

Vereador Antonio Bianchi - Favorável. Vereador Dr. Daniel 

Moretto – Favorável. Vereador Fabiano Domingo dos Santos – 

Favorável. Vereador José Roberto Pinheiro – Favorável 

Presidente. Vereador Josias De Carvalho – Favorável. 

Vereador Luiz Carlos Garcia – Favorável. Vereador Milton 

Alves de Carvalho – Favorável. Vereador Onevan Batista do 

Amaral – Favorável. Vereador Rafael Amancio Volpato – 

Favorável. Vereador Regivan Moraes da Silva – Favorável. 

Vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno - Favorável. 2º Secretário 

– Com 12 votos favoráveis e nenhum contrário seu Presidente. 

Presidente – Declaro o Projeto de Decreto Legislativo n° 08 

de 2023 de autoria do Vereador Ederson Dutra aprovado em 

primeira e única discussão e votação. Presidente – Determino 

ao 1º secretário que continue a leitura do expediente. 1º 

secretário – Informo que as atas da vigésima nona, trigésima 

primeira, trigésima segunda e trigésima terceira Sessão 

Ordinária de 2022 encontra-se á disposição na secretária 

dessa Casa de Leis. Leitura de ofícios e documentos. 

Comunicação interna nº 07/2023 de autoria do Senhor Rodrigo 

Gazette, diretor de controladoria, encaminhando cópia do 
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balancete relativa ao mês de março de 2023. Senhor 

Presidente, venho com o presente encaminhar Vossa Senhoria 

cópia do balancete do mês de março 2023 para eventual 

apreciação em plenário conforme Art. 33 dos incisos sétimo 

do Regimento Interno desta Casa de Leis, diante da análise 

referida ao balancete da gestão financeira e orçamentária 

encontra-se dentro da legalidade prevista. Atenciosamente 

Rodrigo Gazette de Souza. Presidente - Informo que o 

Balancete encontra-se disponível na secretaria desta Casa de 

Leis. 1º secretário – Comunicação Interna nº 07/2023 de 

autoria do Senhor. Oficio nº 97/2023 NAVIRAÍPREV, de autoria 

do Senhor Adilson Nunes Jardim, diretor Presidente, 

auxiliando em exercício de NAVIRAÍPREV, encaminhando cópia 

do balancete relativo ao mês de março de 2023. Excelentíssimo 

Senhor Presidente da Câmara, prezado Senhor encaminhamos a 

Vossa Senhoria cópias do balancete da Previdência Social dos 

Servidores Públicos de Naviraí, NAVIRAÍPREV, referente ao 

mês de março de 2023. Atenciosamente Adilson Nunes, diretor 

Presidente em Exercício do NAVIRAÍPREV. Presidente – Informo 

que o balancete encontra-se disponível na secretaria desta 

Casa de Leis. 1º secretário – Comunicação interna nº 

1087/2023 de autoria do Vereador André Ricardo Biscaro 

(Ricck). Solicitando a retirada do Projeto de Lei nº 17/2023. 

Senhor Presidente venho com a presente solicitar a retirada 

de tramitação do Projeto de Lei nº 17 de 30 de março de 2023. 

A presente solicitação se faz necessário para alteração do 

referido Projeto de Lei. Vereador autor André Ricardo Biscaro 

(Ricck). Presidente – Informo que o referido Projeto 

encontra-se retirado de tramitação a pedido do autor. 1º 

secretário – Apresentação de Projetos. Projeto de Lei nº 

16/2023 de autoria do Poder Executivo Municipal. Mensagem nº 

16/2023. Senhor Presidente temos a presente finalidade de 
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encaminhar por intermédio de Vossa Excelência para douta 

apreciação desse Poder Legislativo, o Projeto de Lei nº 

16/2023 que dispõe sobre a concessão de adicional de 

periculosidade aos servidores efetivos do cargo de vigia no 

município de Naviraí. No ano de 2012 foi sancionada a Lei 

Federal nº 12.740 que alterou o artigo 193 das consolidações 

das Leis do trabalho CLT, para incluir como atividades de 

periculosidade aqueles que tragam risco ao trabalhador em 

virtude de exposição permanente do trabalho, a roubos e 

outras espécies de violência física, nas atividades 

profissionais de segurança ao patrimônio público. A portaria 

ministerial n° 1.885/2023 através do anexo 3 relaciona as 

atividades consideradas periculosidade, sendo que faz Jus a 

beneficie o profissional que faz segurança patrimonial ou 

pessoal na preservação do patrimônio em estabelecimentos 

público, em virtude da alteração da CLT, e portanto somente 

a aplicação aos que se submete ao regime celeste para que os 

servidores públicos sejam beneficiado faz se necessário 

adição da Lei Municipal para comtemplar os Servidores 

Municipais, ocupantes dos cargos de vigia com adicionado 

periculosidade correspondente a 30% do salário base, 

excetuando-se daqueles que ocupam cargo de vigia e que estão 

em readaptação. Assim sendo, entendo estarem justificadas as 

razões para edição da referida Lei aguardamos a aprovação 

dessa casa de Leis. Atenciosamente Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, Prefeita. Presidente – Pergunto ao Plenário se a 

matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminho as 

Comissões para que possam analisar e dar os devidos pareceres 

no tempo que confere regimento interno dessa Casa. Só 

esclarecimento, esse Projeto foi falado que ia ser 

encaminhado pra essa Casa, com pedido de urgência de sessão 

extraordinária, nenhum dos dois foi feito, vou deixar bem 
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claro os funcionários do município né, os vigias né, que não 

foi encaminhado nem o pedido de urgência e nem o pedido de 

sessão extraordinária e a intenção dessa Casa de Leis que eu 

tinha conversado com o vereador Milton era votar em sessão 

extraordinária no regime de urgência pra ser colocado já no 

pagamento anterior no dia do trabalhador pros funcionários, 

infelizmente isso não aconteceu, só quero esclarecer esse 

fato, não é culpa da Câmara. 1º secretário – Projeto de Lei 

Complementar nº 03/2023 de autoria do Poder Legislativo. 

Projeto de Lei Complementar nº 03 de 27 de Abril de 2023 

altera a redação do inciso 3 do artigo 92 da Lei Municipal 

Complementar nº 42/2003 incluindo a exigência de compensação 

de horário e de outras providência. Vereador autor Rodrigo 

Massuo Sacuno. Presidente – Pergunto ao Plenário se a matéria 

de deliberação, entendendo que sim encaminho as Comissões 

para que possam analisar e dar os devidos pareceres no tempo 

que confere regimento interno dessa Casa. 1º secretário – 

Projeto de Lei nº 11/2023 de autoria do Poder Legislativo. 

Autor vereador Daniel Moretto. Projeto de Lei nº 11 de 7 de 

março de 2023 altera os parágrafos 3, 6, 7, do artigo 1, 

altera o artigo 5, o artigo 8 e acrescenta o artigo 9° e 10 

da Lei 1936 de 12 de 2015 que cria no âmbito Municipal a 

Câmara Mirim. Presidente – Pergunto ao Plenário se a matéria 

de deliberação, entendendo que sim encaminho as Comissões 

para que possam analisar e dar os devidos pareceres no tempo 

que confere regimento interno dessa Casa. 1º secretário – 

Projeto de Lei nº 22/2023 de autoria do Poder Legislativo 

Municipal. Autor vereador Josias de Carvalho e outros Edis. 

Dispõe sobre a alteração da Rua Constante na planta geral da 

cidade de Naviraí. Presidente – Pergunto ao plenário se a 

matéria de deliberação, entendendo que sim encaminho as 

Comissões para que possam analisar e dar os devidos pareceres 
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no tempo que confere regimento interno dessa Casa. 1º 

secretário – Projeto de Lei nº 23/2023 de autoria do Vereador 

André Ricardo Biscaro. Projeto de Lei nº 23 de 28 de abril 

de 2023 dispõe sobre a alteração do nome de rua constante na 

planta geral do município de Naviraí. Presidente - Pergunto 

ao plenário se a matéria de deliberação, entendendo que sim 

encaminho as Comissões para que possam analisar e dar os 

devidos pareceres no tempo que confere regimento interno 

dessa Casa. 1º secretário – Apresentação de requerimentos, 

indicações e moções. Requerimento nº 23/2023 de autoria do 

Vereador Ederson Dutra, André Ricardo Biscaro, Rodrigo 

Massuo Sacuno e Luiz Carlos Garcia. Senhor Presidente, 

apresento a Vossa Excelência nos termos regimentais, 

expediente endereçado a Excelentíssima Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Nemes de Matos, requerendo que seja encaminhado 

a essa Casa de Leis, esclarecimento sobre o benefício do 

PASEP 2023 no ano base 2021, contendo as seguintes 

informações: cópia dos comprovantes de entrega da declaração 

anual de informações sociais RAIS, de todos os servidores 

públicos do município para que os mesmos tenham tido direito 

ao benefício, motivos de quais, motivos de alguns servidores 

não estarem conseguindo receber o benefício junto a 

instituição financeira na data estipulada no calendário. 

Outrossim, solicitamos que sejam tomadas as devidas 

providências e prestada a devida assistência aos servidores 

que estão se deslocando até a instituição bancária e estão 

sendo informados que recebam devido pagamento por falta da 

RAIS. Justificativa: Nobres Edis, os pagamentos do abono 

PASEP 2023 do ano de 2021 começaram a ser feito no dia 15 de 

fevereiro, diante disso fomos procurados por alguns 

servidores relatando que estão sem, estão se deslocando até 

a instituição bancaria para o recebimento do referido 
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beneficio, na data estipulada no calendário e estão sendo 

informado que o pagamento não está disponível devido à falta 

de entrega do RAIS. Sendo assim solicito urgentemente que 

pasta competente solucione essa situação bem como a falha, 

como se a falha não foi da Prefeitura, que o mesmo busque a 

solucionar esse problema junto aos responsáveis do referido 

pagamento, tendo em vista que este é um direito do Servidor 

Público Municipais e eles contam com esse beneficio. Segue 

anexo um e-mail recebido por um servidor da Prefeitura ao 

qual informa que a RAIS 2021 foi lançada com atraso e o prazo 

de lançamento era até setembro de 2022, mas foi lançada 

apenas dia 25 d Março de 2023. Vereadores autores Ederson 

Dutra, André Ricardo Biscaro(Ricck), Rodrigo Massuo Sacuno 

e Luiz Carlos Garcia. Presidente – Coloco em discussão. 

Vereador André Ricardo Biscaro – Com a palavra Seu 

Presidente? Presidente – Com a palavra vereador André 

Ricardo! Vereador André Ricardo Biscaro – Senhor Presidente, 

nobres Edis, público que nos ouve e nos assiste. Isso daqui 

é uma coisa lamentável, né, mais de mil servidores ai tendo, 

sendo prejudicado devido a, as vezes um problema de não ter 

feito a declaração no prazo, nós temos o e-mail recebido por 

um servidor que foi encaminhado pelo Ministério do Trabalho 

emprego, a Senhora Michele Teumi, gerente administrativa do 

Ministério do Trabalho e emprego, relatando que o município 

de Naviraí lançou a sua RAIS de 2021 com atraso deveria ter 

lançado até setembro de 2022, não foi lançada apenas, foi 

lançada apenas dia 25/03/2023 esse abono você irá receber no 

próximo calendário, no caso ano que vem, pagamento que 

deveria ser pago em 2024. Então assim, eu não vejo como muito 

o que tem que fazer né, a administração tem que dar os pulo, 

virar nos trinta agora, porque tem mais de mil servidores 

sendo prejudicado devido ao pagamento do PIS, do PIS, PIS, 
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PISPASEP né. Então que a Prefeita veja de quem é o erro, de 

quem é a responsabilidade que são mais de mil servidores 

sendo prejudicado, as vezes por uma falta de atenção, a falta 

de planejamento, é um lançamento simples, pelo que consta a 

data aqui só foi feito o lançamento depois que, depois que 

nós vereadores cobramos, né, começamos pedir informações. 

Então vamos esperar eles mandarem a resposta pra nós aqui 

pra gente ver, é o que pode ser feito, mas infelizmente esse 

ano os servidores já estão sendo prejudicados. Obrigado. 

Vereador Luiz Carlos Garcia – Com a palavra Presidente? 

Presidente – A palavra vereador Luiz Carlos! Vereador Luiz 

Carlos Garcia – É se vê a responsabilidade, o tamanho a 

responsabilidade porque são mil e poucos funcionários que já 

estavam contando com este dinheiro, porque a pessoa já tá 

ali né, fazendo cálculo que é previsível, até o funcionário 

sabe que é previsível, agora a Prefeitura não sabe, o Vonam 

na verdade foi erro de funcional, de funcionário, é o que 

você agora a gente tem que esperar pra saber de quem é o 

erro, pra ver o que pode ser feito, receber agora não sei se 

eles vão conseguir pagar, porque já foi né, então é um erro 

grave que afeta o bolso de quem tá esperando, complicado, 

isso é lamentável, é um erro que não pode acontecer porque 

tem como saber a data, tem data previsível. Muito obrigado. 

Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – Palavra Senhor Presidente? 

Presidente – Palavra Vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno! 

Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – É uma lastima esse 

acontecido, vereador Ricck, um funcionário que está ali pra 

fazer esse serviço, vereador Bolacha, de incluir a RAIS do 

sistema e ter perdido o prazo pra isso, uma lastima, 

infelizmente esses funcionários não vão receber o PASEP este 

ano, vão receber o ano que vem tudo isso graças a uma 

irresponsabilidade daquela pessoa que deveria ter feito isso 
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né, esse nosso requerimento ai é justamente pra buscar a 

informação certa e necessária pra que possamos tomar medidas 

próximas após a informação de quem vim né, não tem muito que 

se dizer, não tem muito que se dizer, muitos funcionários 

públicos nos procuraram reclamando dessa situação né, 

infelizmente não tem como ser pago esse ano, não será pago, 

será pago o ano que vem né, essas pessoas reclama, ah mais 

nós queremos o pagamento esse ano, infelizmente não vai 

receber, a verdade é essa. Então, mas agora com esse 

requerimento vamos buscar informações pra justamente 

tomarmos as medidas legais e puníveis a essa pessoa que 

deixou de registrar a RAIS no sistema, é lastimável uma 

situação dessa, porque vários funcionários públicos estão 

sendo prejudicados devido essa irresponsabilidade desse 

servidor. Obrigado. Presidente – Coloco em votação, senhores 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levante. Aprovado. 1º Secretário – 

Requerimento nº 45/2023 de autoria do vereador Luiz Carlos 

Garcia e Rodrigo Massuo Sacuno. Senhor Presidente apresento 

a Vossa Excelência nos termos regimentais, expediente 

endereçado a Senhora à Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme 

de Matos com providencias para a Senhora Maria Cruz Rosada, 

gerente de saúde, requerendo informações sobre a fila de 

cirurgias eletivas, relatório de agendamentos de raio-x dos 

pacientes do município, relatório de Cardiologia, 

Neurologia, Urologia, e também informações sobre a data de 

retorno de exames de mamografia. Ademais, requeiro 

informações da data da instalação do raio-x no centro de 

especialidades e da reforma do prédio. Vereador autor Luiz 

Carlos Garcia e Rodrigo Massuo Sacuno. Presidente – Coloco 

em discussão. Vereador Luiz Carlos Garcia – Com a palavra 

Presidente? Presidente – Com a palavra vereador Luiz Carlos 
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Garcia! Vereador Luiz Carlos Garcia – Mas uma vez falando de 

saúde, Rodrigo, é complicado os pacientes sendo penalizados 

muitas vezes a gente faz aqui as reclamações, fala, e é eles 

acham ruim, acham ruim, mas nosso papel de vereador é de 

fiscalizador, nós não vamos deixar de fazer, então esse 

requerimento é no sentido de hora que as informações chegar 

aqui que eu preciso saber, quanto que, que dia que essa 

cardiologia vai funcionar, que dia que, eu preciso de data,  

a realidade é essa, eu preciso de uma data pra ver que dia 

que o raio-x vai funcionar, ou se vai funcionar nessa gestão, 

que pelo visto, Rodrigo Sacuno, pelo visto eu acho que não 

vai funcionar, porque tudo é difícil, tudo é difícil. Mas 

como meu vereador Bianchi fala, pra festa é fácil, pra festa 

vamos fazer um churrasco, vamos fazer festa, você entendeu, 

agora ele tá concordando com festa também, Bianchi ai, então 

pra festa é fácil, agora eu quero ver é fazer as coisas da 

saúde funcionar. Então eu vou esperar essas informações todas 

chegarem aí Rodrigo pra gente tomar providência, porque eu 

preciso de uma data pra ver que dia o raio-x vai funcionar, 

como que vai funcionar as cirurgias eletivas daqui pra 

frente, se elas vão ter data pra começar, porque cara, a 

gente tá fazendo papel de idiota aqui, praticamente toda vez 

reclamando, reclamando, reclamando, a gente reclama e nada 

acontece, nada acontece, se a secretária de saúde preferir 

a gente marca uma reunião com ela pra tentar ajudar não sei 

de qual forma, entendeu, mas a gente precisa de data Rodrigo, 

eu preciso de data pra ver quanto que o raio-x, mamografia, 

mamografia já vai chegar de novo, acho que tá mais de um ano 

que a mamografia tá parada por conta de uma impressora que 

não tem filme, não consegue imprimir, você entendeu? Quantos 

pacientes cara, não é colocado, é, sacrificado na realidade, 

levar fora do município pra fazer, sendo que a gente tem um 
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equipamento aqui, tamanha irresponsabilidade é essa de levar 

o paciente pra fora, o gasto que dá, entendeu, sendo que a 

gente tem o equipamento aqui, de uma coisa tão simples. Se 

precisar de recurso, eu acho que precisa do recurso todos os 

vereadores aqui tem Deputado pode buscar recurso, quanto a 

gente busca, vereador Ricck buscou os raio-x, tem um ano e 

meio que tá parado, e eu que eu tô é louco da vida é isso 

ai, além dos raio-x tá parado a fila do SUS lá, entendeu, tá 

parada, entendeu, um monte de gente esperando pra fazer raio-

x e os raio-x não anda, a fila não anda, porque é muito, 

muito exame. Pedimos pra fazer a questão das ressonâncias 

magnéticas também, entendeu, fazer um convênio com outras 

clínicas ai pra fazer pelo menos uma, uma coisa paliativa 

até que se resolva, o Ricck vai acho que pedir uma emenda ai 

do Deputado pra uma ressonância magnética, mas enquanto isso 

não acontece acho que os pacientes precisam ser atendidos. 

Então a minha cobrança é no sentido que a saúde precisa 

melhorar, precisa melhorar muito, estamos disponíveis ai a 

secretária de saúde, se precisar trocar ideia, conversar a 

gente tá aqui, vou esperar o requerimento, as informações 

chegar pra gente tomar providência ai. Muito obrigado. 

Vereador André Ricardo Biscaro – Palavra Seu Presidente? 

Presidente – Palavra Vereador André Ricardo Biscaro! 

Vereador André Ricardo Biscaro – Não poderia deixar de falar 

em relação à fala do vereador Bolacha, em relação ao raio-

x. É uma luta pra gente conquistar, pra gente conseguir, a 

gente sabe como que é difícil né, e peço agora que assumiu 

a nova gerente de saúde que tome providência, nós sabemos do 

esforço que tem, que ela tem pra poder ela tá fazendo pra 

tentar resolver, mas é triste saber que tem três raio-x de 

quase um milhão de reais esperando ainda pra ser instalados, 

é quase um milhão de reais que nós conseguimos junto ao 
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Deputado Federal, e os raio-x já estão na cidade, dois raio-

x digitais, fixo e um móvel, e não tá funcionando né, e nós 

estamos, igual o vereador Bolacha disse, tentando viabilizar 

dinheiro pra comprar uma ressonância, e vamos conseguir 

vereador Bolacha, a sinalização do Beto Pereira a nós foi 

positiva, ele disse pra tentar viabilizar mais um outro 

Deputado pra, pra que a gente consiga. Então a gente torce 

que melhore, sabemos que tem muita coisa, saúde hoje tem que 

melhorar, tivemos em Campo Grande semana passada, eu e o 

Vereador Regivan, o Vereador Bolacha também e tivemos uma 

reunião com o coordenador do Governo lá, e eles deixaram nós 

bem felizes, do que, do planejamento que tem, então vamos 

torcer pra que eles coloquem em prática e resolvam, porque 

a população tá precisando. Obrigado seu Presidente. Vereador 

Daniel Moretto Cardozo Siqueira - Palavra Presidente?   

Presidente – Palavra Vereador Dr. Daniel Moretto! Vereador 

Daniel Moretto Cardozo Siqueira – Eu vou parabenizar os 

autores do requerimento, e de fato é muito triste, como 

Vossas Excelências citaram né, conseguimos o mais difícil 

que foi que foram os aparelhos né, nem todos estão 

funcionando, mas é a gente sempre mantem a esperança né, 

sabemos que já estamos no sétimo gerente de saúde né, está 

a pouco tempo na casa a Mariana né, que vem se demostrando 

bem empenhada em resolver alguns problemas né, e é como o 

Vereador Bolacha falou, nós temos que tentar unir forças, 

estamos todos a disposição pra se reunir, pra ter alguma 

solução né, a gente sabe que a pasta da saúde é a mais 

delicada sim do município, não é fácil de resolver esses 

problemas. Mas é como eu disse, vamos manter a esperança, 

esperar que esses aparelhos de fato funcionem, e batalhar 

pra isso, vamos aguardar ai e vamos ver essas informações 

desse requerimento, ver de fato o que tá, vem sendo feito, 
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quantas pessoas devem ser atendidas, apurar toda essa 

situação e deixar nossas portas abertas aqui pra que seja 

resolvido esse problema né, precisamos parar do diz que me 

diz que, e de fato regaçar as mangas e esperar que essa pasta 

de fato vem até nós pra resolver esses problemas que sempre 

é pauta aqui na nossa Câmara e logico de algum serviço vem 

sendo feito sim, mas a gente quer mais, a gente quer que 

todos esses raio-x estejam funcionando, quer que nossa 

cidade, nossa população seja bem atendida e não basta só o 

vereador correr atrás, só o vereador conseguir e não funciona 

né, esperamos que de fato de certo essa ressonância no futuro 

e que quando chegar de fato funcione e não fique como está 

agora. Obrigado pelo aparte Presidente. Vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno – Palavra Senhor Presidente? Presidente - 

Palavra vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno! Vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno – Obrigado senhor Presidente. É vereador 

Bolacha, realmente saúde pública nós viemos batendo a tempos 

aqui, nessa tecla, numa situação que Naviraí está um caos, 

a verdade é essa, em vários setores. Não temos pediatra na 

atenção básica, tínhamos uma pediatra aqui e deixaram ela ir 

embora, é triste essa pediatra é filha de Naviraí e perdemos 

ela pra Itaquiraí, perdemos ela pra Itaquiraí e de uma forma 

Presidente é lastimável, sabe, as informações que eu tenho 

é sim complicado até é uma cidade Itaquirai ter uma, uma, 

uma Pediatra de atenção básica e Naviraí não ter, com 

potencial que tem, nós perdemos ela. Como Vossa Excelência 

falou, são grandes, são muitos os casos é até difícil a gente 

numerar aqui o que, como que está a nossa saúde né, é difícil, 

muitas vezes falta o atendimento humanizado. Segunda-feira 

passada estive na Santa Casa, Vossa Excelência Vereador 

Bolacha, nós nos encontramos lá, estava lá também, eu 

acredito que falta um pouquinho de sensibilidade da gestora, 
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um pouquinho de sensibilidade e menos politicagem, até hoje 

eu não consegui entender os fechamentos das UTIs, até hoje 

eu não consigo entender o porquê foi fechado, UTI veio aqui 

foi reinaugurada com placa, com custo muito mais alto do que 

existia e foi fechado, foi fechada, todo aquele material que 

foi ganho das empresas, todas aquelas doações que foram 

feitas pelas empresas privadas ao município pra que fossem 

equipadas UTIs, e as nossas UTIs fechadas agora, tá certo 

que não tinha a necessidade de manter 10 leitos, mas mantesse 

5 , mantesse 3, mantesse alguma coisa, recurso pra, pra saúde 

está vindo, é fato que está vindo, porém eu não sei pra onde 

está sendo enfiado, onde está sendo usado, tá difícil a gente 

vê essa má gestão da saúde pública. A verdade essa questão 

dá, da UTI, é uma questão que encerraram um contrato, fizeram 

um contrato com uma nova empresa, pagando o triplo, fizeram 

uma inauguração, acho que fizeram a inauguração é pra fechar 

na verdade, porque ela funcionou três meses e foi fechada 

né. E então é isso ai, esperamos que, estamos indo pro 

terceiro ano de mandato, já disseram que lá no começo do ano 

falavam que daqui a 6 meses ia tá bom, estou esperando isso 

acontecer, infelizmente quem sofre com tudo isso é nossa 

população naviraiense. Obrigado Senhor Presidente. Vereador 

Josias de Carvalho – Palavra Presidente?  Presidente – 

Palavra vereador Josias de Carvalho! Vereador Josias de 

Carvalho – Senhor Presidente, nobres pares, senhores 

presentes, ouvintes da Rádio Cultura FM. Primeiro que quero 

começar aqui, parabenizando a gestão Prefeita Rhaiza, que 

trouxe ai uma caravana, vamos dizer assim uma caravana da 

saúde, onde fez uma parceria com uma empresa e atendeu todas 

as crianças da Rede Municipal de Educação, no tocante ai a 

questão Oftálmica, as crianças foram atendidas ali perto da 

Seleta, próximo ao Posto do Varjão, e esse foi um Projeto 
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né, enxergando o futuro, e deu certo, porque as crianças lá 

vereador Bianchi, saiu além do atendimento do médico 

oftalmologista, saíram com seu óculos também, cada criança 

teve em média ai um custo de R$ 1.500,00 (mil e quinhentos 

reais) pro município. Então eu sei que tem coisas que tem 

que ser melhorado dentro da saúde e essa Casa de Leis está 

de parabéns quando cobra, ela tá de parabéns quando cobra 

aquilo que está faltando, mas também temos que ver coisas é 

que estão acontecendo, e eu sempre digo todos nós aqui 

cobramos, mas também sabemos da importância que tem o 

município no tocante a saúde aqui, evidente. Vereador Antonio 

Bianchi – Um aparte vereador? Vereador Josias de Carvalho – 

Pois não vereador Bianchi! Vereador Antonio Bianchi – Bom 

dia Presidente, bom dia nobres pares, bom dia público 

presente, população de Naviraí. Vereador Josias, foi a 

primeira carreata da oftalmologia no município do Estado do 

Mato Grosso do Sul, Naviraí foi a primeira cidade contemplada 

Presidente, que essa carreta de oftalmologia né, eu fiquei 

contente Presidente que eu vi nos olhos das mães, o Vereador 

Josias, das crianças, a felicidade né, porque tinha criança 

lá, Vereador Josias, que chegou lá não enxergando nada Senhor 

Presidente, nada, nada mesmo. E ai foram lá fez o teu exame 

né, desceram as mães, os pais das crianças tudo contente, 

Vereador Josias, isso que me deixa feliz né, a felicidade 

estampada na, nos olhos das crianças e daquelas mães. E nós 

temos que avançar né Vereador Josias, na saúde, nós estamos 

cobrando, mas igual você falou tem coisas boas também 

acontecendo. Obrigado ai pelo aparte vereador. Vereador 

Josias de Carvalho – Obrigado vereador Bianchi. Vossa fala 

é muito importante, porque as crianças saíram satisfeitas, 

os pais saíram satisfeitos, nós temos na Rede Municipal ai 

em torno de quase três mil crianças, é obvio que dentro 
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desses três mil alunos ai tem muitas crianças que tem 

dificuldade de enxergar, problema na visão, e aqueles que 

procuraram evidentemente, obviamente foram resolvidos esse 

problema de visão. Então parabéns Prefeita Rhaiza, parabéns 

equipe, né, parabéns a Tatiane que participou ai de toda 

essa tramitação, pra que  fosse realizado ai essa situação, 

e na verdade vereador Ederson Dutra, Presidente dessa Casa 

de Leis, a gente sabe que os levantes é normal, é natural, 

aqui nessa Casa de Leis, é natural né, as pessoas às vezes 

ficam nervosas, querem expor de forma né, talvez de uma foram 

com uma desonestidade intelectual né, uma desonestidade 

intelectual, mas faz parte né, do plenário a discussão, isso 

é bom. Mas, enfim, é importante que essa Casa de Leis está 

cobrando, está cobrando aquilo que precisa. Eu também acho 

que falta medicação ali na farmacinha, eu não sei por que, 

quem está a frente disso não consegue colocar essa situação 

em dia, né vereador Bianchi, eu também sou contra, eu acho 

que a pessoa que tá lá por que quê não acontece as coisa, 

isso me dá um estádio de nervo vereador, tem que acontecer, 

tem que comprar remédio, enfiar remédio ai nessa farmácia, 

lotar, se comprava 5 caixa e não dava, compra 200, tem que 

atender a população, acredito também que o raio-x tem que 

inaugurar esse trem logo, tem que dar saúde pro povo, mais 

medico né, é obvio, é evidente, mas também tem coisas boas 

até está acontecendo e a gente sabe que vai melhorar sim, a 

Prefeita já está ciente disso. Obrigado Presidente Neninha. 

Presidente – Eu que agradeço. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno 

- Pela liderança do PSD Senhor Presidente? Presidente – Eu 

agradeço vereador Josias de Carvalho. O vereador Bianchi 

acho que passou na carreta enxergando o futuro, que ele mudou 

a visão dele dá agua pro vinho né, começou a enxergar coisa 

boa na gestão. Palavra Vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno.  
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Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – Obrigado Senhor Presidente 

– Acho que fugiu um pouquinho do tema do requerimento, né, 

a situação ai, eu entendo, entendo a situação de alguns 

vereadores aqui e de querer justificar o injustificável, a 

verdade é essa. Pelo que eu ouço a saúde pública de Naviraí 

está boa, espero que a população esteja ouvindo isso e falar 

em desinteligência intelectual vereador Bolacha, é um 

absurdo, é um absurdo eu tenho que, eu fico não tenho o que 

falar muitas vezes porque assim é querer justificar o 

injustificável nós estamos vendo quanto a nossa população 

está sofrendo, nós não temos pediatra na atenção básica, não 

temos, estamos indo pro terceiro ano de mandato e não temos, 

e ainda me justificar que a saúde está boa, querendo 

justificar com uma vinda de uma carreta oftalmológica, isso 

não é justificativa. Esses tempos atrás o LIONS, O LIONS 

também fez uma ação social a respeito de atendimento 

oftalmológico também deu óculos as crianças, mas nós queremos 

ver a ação da Prefeitura, do Executivo, da Prefeita, pra que 

seja investido na saúde pública é isso que nós queremos ver, 

nós não queremos ver nossa população sofrendo, como está 

sofrendo, e  na Santa Casa, abarrotado de gente, faltando 

material, a farmacinha sem medicamento, nós queremos ver 

atendimento público descente pra nossa população, e não é o 

que tá acontecendo. E vim com promessa que vai ser cumprido, 

quando? A hora que encerrar o mandato? Se inteligência 

intelectual é acreditar que a saúde pública de Naviraí está 

boa. Obrigada Senhor Presidente. Vereador Luiz Carlos Garcia 

- Pela liderança do MDB?  Presidente – Palavra vereador Luiz 

Carlos Garcia (Bolacha). Vereador Luiz Carlos Garcia – A 

gente até entende vereador Sacuno, até entende, porque 

vereador tem interesses né, ele tem os interesses dele, ele 

não pode usar tipo de palavra, entendeu, pra tentar jogar a 
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população contra nós, ele devia ter passado nessa carreta 

pra ver se ele enxerga o futuro, porque ele não passou, ele 

enxerga o futuro, porque não adianta aqui a gente pegar e 

ficar enganando. Quero parabenizar também, acho que o fato 

é importante, tem que ser feito, mas isso é paliativo, chega 

de medida paliativa, a gente tem que pegar medidas aqui, 

criar um núcleo de oftalmologia lá onde era, que não tem, 

que até isso conseguiram acabar, se entendeu, pra vir fazer 

coisa paliativa pra população falar que fez, fazer 

politicagem, então aqui a gente não precisa de politicagem. 

Então eu gostaria que ele fosse marcar consulta no 

oftalmologista também pra ele enxergar um pouco o futuro e 

não vir criticar as pessoas que tá querendo coisas 

importantes pro Município e a gente aqui não tá fazendo 

politicagem não, que eu não preciso de fazer politicagem. 

Então eu gostaria que ele entendesse isso dai, quando eu 

tiver de parabenizar eu vou parabenizar, e quando tiver de 

cobrar eu vou continuar cobrando independente de ele achar 

que tá certo ou não, aqui comigo aqui eu não tenho que dar, 

baixar a cabeça pra ninguém não, quem votou em mim foi a 

população, da mesma forma que votou ele, depois ele vai ter 

que encarar esse povo lá. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno - 

Concede aparte vereador? Vereador Luiz Carlos Garcia – 

Concedo! Presidente – O vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno, 

ele tá pela liderança, e liderança não cabe aparte, Vossa 

excelência não tem direito. Vereador Luiz Carlos Garcia – 

Muito obrigado Senhor Presidente. Vereador Josias de 

Carvalho – Pela liderança, do Republicano Presidente? 

Presidente – Palavra vereador Josias, eu queria ficar na 

matéria do requerimento, se for partir pra discussões 

pessoais e ataques eu vou cancelar a discussão e vou passar 

pra votação. Vereador Josias de Carvalho – Não, é dentro da 
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área do raio-x mesmo, eu acho que, eu não sei se todos aqui 

tem interesse pelo raio-x, eu sei que uma grande parte tem, 

mas nem todos né, tem esse interesse pelo raio-x, então não 

adianta querer fazer joguinho aqui dentro que isso não 

funciona, o interesse do vereador é atender a população e 

quando eu fiz meu discurso aqui sobre a questão do raio-x 

que está acontecendo, a gente o assunto não fugiu só da minha 

parte excelência, fugiu da parte do Nobre vereador também, 

né. Então quando a gente sai um pouquinho da pauta é porque 

viu fugindo a situação e a gente, poxa, nós somos seres 

pensantes, e aqui ninguém tá pra defender o errado não, a 

gente tá pra defender o que é correto e defender a população. 

Eu acabei de falar no meu pronunciamento, no meu discurso, 

que tem que por remédio sim na farmacinha, mas a impressão 

que dá aqui pelo menos, causa essa impressão que há sim 

interesses próprios e de certo, de pelo menos dois vereadores 

que acabou de falar aqui, obrigado Presidente. Vereador 

Rafael Amancio Volpato - Com a palavra seu Presidente? 

Presidente – Palavra vereador Rafael Amancio Volpato! 

Vereador Rafael Amancio Volpato – Obrigado Senhor 

Presidente. Eu queria aqui cumprimentar os nobres 

vereadores, público que nos acompanham aqui presencialmente, 

a todos que nos acompanham pelos meios de comunicação. 

Louvável, o requerimento dos nobres vereadores, Vossas 

excelências, preocupados com a saúde, assim como, acredito 

eu, todos os vereadores aqui, Senhor Presidente, se preocupam 

com a saúde pública de nossa cidade. Eu vi uma discussão 

aqui calorosa, uma discussão no qual vereadores discutiam a 

falta de pediatra na atenção básica e tenho conversado com 

a gerente, Mariana, em relação à pediatria, em relação, Seu 

Presidente, eu vou com muita frequência na Secretaria de 

Saúde, pra me deixar em disposição e debater as melhorias 
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aqui pro nosso município. Então em conversa com ela eu queria 

entender o motivo, eu queria entender a deficiência dessas 

áreas que tão em falta aqui, igual nós perdemos sim, perdemos 

uma pediatra pra Itaquiraí, você sabe o motivo Josias, que 

lá é um pregão, lá recebe a média de 150, não é 

credenciamento, é um pregão, 150 a 160 reais que foi me 

passado aqui e por consulta e aqui na atenção básica, como 

não é credenciamento, nós temos o teto de 18 mil que é o 

justo salário da Prefeita, a pessoa não vai se capacitar, 

não vai se profissionalizar, se especializar pra R$ 

18.000,00, você pode esquecer, inclusive tem vaga aberta, se 

Vossas Excelências tiver alguma Pediatria lá, tem a vaga 

aberta ela credencia agora e começa trabalhar a tarde, porque 

a necessidade é grande. Então já está no Conselho de saúde 

Pública pra colocar em votação lá, discutir pra abrir esse 

credenciamento, já tem duas pediatras aqui interessados, eu 

não vou citar o nome aqui, foi me passado os nome dos 

pediatras aqui tá interessados em fazer esse credenciamento, 

nós já temos duas, acredito que em breve vai solucionar, tem 

uma tramitação é demorado, troca de secretário, vai para 

tudo, ai tem que levantar, troca de equipe para tudo, isso 

não é desculpa. Naviraí sim tem potencial, arrecadação hoje 

ai, oh nós tava aqui discutindo já tá até anotado aqui, tem 

orçamento prévio ai mais ou menos de 1 milhão,  de 7 milhões 

e meio por mês de investimento em saúde, então isso é 

inadmissível faltar pediatra, faltar cirurgias eletivas, 

ambulatório das cirurgias que não tá tendo também, que é uma 

cobrança do vereador, cirurgias eletivas parou por conta que 

veio a caravana, veio não sei o que, examina MS, opera MS, 

isso ai atrapalhou um pouco, faltou uma coordenação ali 

dentro. Vereador Josias de Carvalho – Me cede um aparte 

vereador? Vereador Rafael Amancio Volpato – Com certeza 
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vereador! Vereador Josias de Carvalho – na verdade. 

Presidente – O vereador pediu pela liderança do PSDB, pela 

palavra? A parte. Vereador Josias de Carvalho – Obrigado 

Presidente. A gente tem que entender o seguinte, como Vossa 

Excelência falou aqui nenhum médico pode ganhar acima do 

valor que a Prefeita recebe dentro do município. Então os 

médicos, esses novos, eles querem ganhar mais, não quer 

ganhar 18, 19 mil né, e nem vem aqui, o que tem que fazer é 

mudar isso ai. Agora como isso tudo aconteceu, como tudo 

isso aconteceu, Vossa Excelência sabe, teve um termo de 

acordo aqui de conduta né, de ajuste de conduta e culminou 

nessa parafernália ai, e médico vai cruzar o braço, porque 

não vai querer ir lá pro Hospital Municipal e ganhar 18, 19 

mil, não, jamais. Então, o que nós temos que ver uma solução 

pra aumentar esse teto ai, não sei como ou mudar esse sistema 

ai de convênio, sei lá, qualquer coisa parecida, pra poder 

melhorar isso ai e os médicos então virem pra Naviraí, 

Pediatra, entre outras especialidade. Obrigado vereador. 

Vereador Rafael Amancio Volpato – Então seu Presidente, 

público que nos acompanha, então é isso, não adianta nós 

chegarmos aqui, pá, nós temos que discutir, discutir, eu 

acredito em melhorar, centro de especialidade médica, aquilo 

lá já tá uma vergonha. O Jorge tava fazendo aquela situação 

né, que é corriqueira aqui, fazendo um projeto, ai troca de 

secretária, ai tem que saber como que tá esse Projeto, 

interessante a preocupação dos vereadores aqui que fizeram 

requerimento, querendo informação e é isso que precisamos, 

ir lá em loco, eu fui com o Tomazelli um pouco antes do 

Tomazelli, visitei lá, tive a satisfação de ser acompanhado 

lá pela Leci também. Então e apontando os defeitos, chove 

tem o telhado foi mal feito, tá ruim, não pode colocar o 

raio-x que tá lá encaixotado por conta do telhado, eu não 
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sei se da pra colocar, talvez fazer um provisório na lateral 

ali, arruma aquela, aqueles contêiners, monta algum jeito, 

dá pra montar quando quer montar, agora eu acho, acredito na 

Mariana, uma menina esforçada, capacitada, a Mariana 

secretária de saúde, gerente de saúde e tá engajada em 

resolver esses problemas, eu acredito que há uma burocracia 

sim, há um déficit ali dentro da administração, eu acho que 

a equipe, por exemplo nós tínhamos mais servidores dentro da 

secretaria de saúde na época do Léo, o Isauri reduzi, a 

cidade cresceu e se reduz o nome de profissional 

administrativos, isso não existe, isso não existe, se a 

empresa ela cresce automaticamente o quadro de funcionários 

também tem que se expandir e aqui Naviraí vem diminuindo 

isso. Agora acho que vai ter uma reformulação lá dentro na 

situação administrativa, mas torcemos é que isso se resolva 

o mais rápido. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno - Me cede um 

aparte? Vereador Rafael Amancio Volpato – Concedo! Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno – O Presidente, só pra esclarecimento 

de alguns desavisados dessa Casa aqui, no taque não existe 

teto de salário tá, então tem alguns desavisados que falam 

coisas que não sabem aqui, só pra deixar esclarecido isso 

dai. Obrigado. Vereador Rafael Amancio Volpato – Então Senhor 

Presidente, voltando, o que eu vejo hoje Senhor Presidente, 

finalizando as minhas palavras é que nós não podemos deixar 

acontecer isso, vereador Josias, agora tá aproximando as 

tramitações eleitorais, é um candidato, tem o outro que fica 

viajando direto que é candidato, que era pra tá lá dando 

base e fica igual urubu voando, a hora que vê um pá, e 

começa, só que não faz nada, tem gente que recebe, fica igual 

urubu só espera uma carnicinha pra, pá, pra atacar, e eu não 

vejo somar com nada com o município, não vejo ir numa 

reunião, não vejo é dar o braço ali a torcer o ego, o ego, 
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não pode ser maior que a vontade e a necessidade da população 

seu Presidente, nós precisamos baixar e ter humildade pra 

chegar, lá, eu chego aqui eu discuto, eu debato, chego lá na 

Prefeita, tudo em prol da população, então o ego não pode 

ser maior do que a necessidade dos naviraienses. Obrigado 

seu Presidente. Presidente – Eu que agradeço vereador Rafael 

Volpato e os demais que me antecederam, do teto salarial é 

uma Lei Federal, ninguém pode ganhar mais que o gestor 

Municipal, não estaria no taque, mas o taque fala sobre os 

contratos precários né, aqueles contratos que vinham desde 

1980, 90, contratos precários. A saúde não tá legal, a saúde 

não tá legal tem que melhorar e melhorar muito, né, tem que 

ser enfrentado de outra maneira, mas também a fala do Rafael 

foi muito pontual e necessária né, nós temos que parar de 

fazer politicagem né, estão antecipando o palanque 

eleitoral, é em cima da saúde, querendo taxar que é o pai da 

saúde, o pai da que resolve todos os problemas e a gente 

sabe que existe todo um trâmite, uma burocracia, um rito a 

ser seguido. Não adianta querer vender ilusão agora, é muito 

cedo pra fazer esse tipo de fala, porque quando esteve com 

a gente aqui nessa Casa de Leis, muitas vezes, vereador 

Josias estava comigo, vereador Fabiano, né, e seu Jamil 

responde bronca até hoje por inconsequência e 

irresponsabilidade da atitude desse cidadão, não é a coisa 

pública não é tratado do jeito que ele acha, vou fazer isso, 

faz aquilo, não é assim que, a vontade é grande de fazer, 

mas isso você tem que ter planejamento, planejamento e tudo 

que era importante Josias, você lembra Fabiano, tudo que era 

importante que a gente montar CI, contra o ex-prefeito, 

viajava, corria, sabe, não tô falando, não to fazendo defesa 

de executivo de Prefeita não, estou falando da antecipação 

e o que faz mal pro município, porque se olhar na 
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Constituição Federal qual é a parte de cada um do Prefeito, 

da Prefeita, do vice-prefeito, dos vereadores, cada um tem 

sua função, o vice-prefeito não é só assumir o cargo na 

vacância, da Prefeita, não é só isso né. Então é muito 

perigoso o que tá fazendo antecipar um processo eleitoral, 

né, pra você sair lançar uma pré-candidatura, tem que ter um 

Projeto de Governo, você tem que fazer alianças, você tem 

que ter uma vida pessoal ilibada com ética, sabe, com 

disciplina, você tem que ser um exemplo de pessoa, né, agora 

você caminha num Projeto, ai esse Projeto não te atende por 

interesse pessoais, você vira contra esse Projeto, começa 

atacar, mas não traz solução, essa, essa fórmula se chama 

politicagem barata, politicagem barata, porque nós passamos 

momento vergonhoso, aonde, aonde uma Prefeita está 

processando o vice-prefeito, eu fui ler o processo Carlão, 

fui ler o processo Osmar, e Carlinho galinha, fui ler o 

processo, eu fiquei envergonhado, Rafael Volpato, das 

palavras usadas pelo vice-prefeito para com a Prefeita, 

envergonhado, é de um absurdo. Eu posso ter mil diferença 

com a Prefeita Rhaiza, eu tenho mil, posso ter mil 

diferenças, mas a minha postura pessoal como vereador, como 

Presidente da Câmara como meu decoro, tem que ser a altura 

do cargo, altura do cargo que a população me confiou e eu 

fiquei constrangido, constrangido quando fui ler aquela 

situação, e não sei porque que a Prefeita não tomou uma 

atitude. Politicamente falando, não sei porque, porque não 

se trata uma mulher como foi tratada, se você, você não pode 

gostar da mulher, não, eu quero levar a discussão um pouco 

mais séria vereador Rafael, mesmo você não tem alguma coisa 

contra a pessoa dela, mas você não pode tratar daquele jeito, 

aquilo ali é de um absurdo muito grande, então isso tem que 

ser levado em consideração. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno 
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– Me cede um aparte vereador? Presidente – Aparte vereador 

Dr. Rodrigo Massuo Sacuno, dentro do tema! Vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno – Senhor Presidente, obrigado. Na verdade eu 

gostaria de voltar ao passado do que nós discutimos a 

respeito dessa questão de uma pré-campanha política do que 

vem sendo falado aqui, acho que assim nós pedimos respeito 

a algumas coisas, mas agora nós por sermos oposição, ai vem 

falar de politicagem, eu acho que tem que ter respeito nessa 

Casa de Leis, tá, vocês são base, não é porque eu sou oposição 

que eu tô aqui fazendo politicagem. Presidente – Vereador 

Dr. Rodrigo Massuo Sacuno, a carapuça não era pro Senhor. 

Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – Mas foi, à indireta foi, a 

indireta foi, o Presidente.  Presidente – Serviu pro senhor 

a carapuça, serviu pro Senhor nós estamos discutindo, a 

politicagem era pra uma pessoa específica, Vossa Excelência 

então a carapuça serviu, eu como Presidente não falei de 

Vossa Excelência, jamais. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – 

Senhor Presidente eu não estou falando de Vossa Excelência, 

estou falando que eu acho que é desnecessário Senhor 

Presidente citar-se a situação aqui, “ah porque tal pessoa 

tá fazendo isso”, porque é um pretenso candidato, e isso que 

eu acho que é desnecessário nessa Casa de Leis, é cedo pra 

gente falar se é candidato ou não, ocorreu uma brincadeira 

aqui no passado né, onde pedimos vamos encerrar esse assunto 

aqui, agora qualquer assunto de que qualquer oposição que é 

feita por qualquer pessoa aqui, “ah porque ele é candidato”, 

vamos encerrar essa situação gente, eu acho que eu tô pedindo 

Presidente, respeito aos pares aqui, pra gente deixar essa 

questão política pra hora que chegar o momento da campanha 

política e de fato quem será candidato quem não será certo, 

e eu acredito também se nós formos discutirmos, será que só 

vai haver campanha de prefeito, você não vai ter campanha de 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

vereador na próxima não, será que não tem vereador aqui 

fazendo politicagem também então. Então isso que eu to 

querendo pedir Presidente, respeito, respeito dentro dessa 

Casa de Leis, então quer dizer então na próxima eleição não 

vai ter candidato a vereador mais, aqui ninguém vai ser 

candidato a vereador, então aqui ninguém tá fazendo 

politicagem, essa vai ter só candidato a prefeito aqui. Então 

respeito, eu peço isso e respeito eu sei que algumas 

indiretas são mandadas a mim, e eu tô só pedindo respeito, 

não tô falando de Vossa Excelência, das palavras de Vossa 

Excelência, é como eu procuro respeitar todos dentro dessa 

Casa de Leis, eu tenho minha opinião e espero que minha 

opinião seja respeita, não é porque eu sou contrário ou não 

sou base da Prefeita que ela não tem que ser respeitada. 

Senhor Presidente, obrigado. Vereador Regivan Moraes da 

Silva – Senhor Presidente aparte por gentileza? Presidente 

– Eu que agradeço vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno. Entendo 

perfeitamente a fala de Vossa Excelência da minha fala quando 

eu falo politicagem é quando tá atrapalhando o andamento da 

saúde, fazendo politicagem em caixa alta, em letra maiúscula, 

uma certa pessoa, procurando não resolver os problemas mais 

sim fazer política em cima da desgraça alheia. Vossa 

Excelência nunca fez isso, e todas as vezes que foi levantada 

alguma fala contra Vossa Excelência aqui eu reprimi, sempre 

reprimi, sai em defesa do mandato de Vossa Excelência, e eu 

acho aqui que os vereadores aqui estão trabalhando, estão 

fazendo seu papel como vereador, e estão deixando a política 

pro momento oportuno que é a partir já da janela de abril do 

ano que vem que é a troca de partido é isso que é tá sendo 

feito pelos vereadores. Entendo a fala de Vossa Excelência, 

algumas vezes, algumas vezes algumas falas são um pouco 

contundentes e agressivas e um pouco, um pouco mal 
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intencionadas mesmo né, mas nós temos que ter o bom senso o 

alto controle, a calma, a tranquilidade pra tentar chegar 

onde nós devemos, nós queremos chegar que é o beneficio pra 

nossa população né, o melhor beneficio possível, a saúde a 

educação na infraestrutura né, e é isso que nós queremos. 

Antecipar o Projeto cada um faz o seu mandato que achar de 

direito né, porque nós estamos falando é de terceiros de má 

fé, terceiros de má fé, que tudo tá ruim, tudo tá uma 

desgraça, tudo tá horrível e tá ruim mesmo, só que nós temos 

que levar a solução, quando eu vou fazer uma critica no 

executivo eu ligo lá e falo, oh isso tá errado, isso precisa 

melhorar, isso não vai levar você a lugar nenhum, tem que 

fazer uma mudança drástica, é isso que tem que fazer, 

vereador é pra isso, mas entendendo perfeitamente a fala de 

Vossa Excelência, mas, não foi pra Vossa Excelência a fala. 

A palavra vereador Regivan, pediu primeiro e vamos encerrar 

esse assunto aqui que já tá longo. Vereador Regivan Moraes 

da Silva – Senhor Presidente, questão de ordem, e pela mesa 

diretora é através da fala do vereador Rodrigo Massuo Sacuno, 

eu peço a essa presidência que seja feito né, um documento 

enviado a cada gabinete que quando algum vereador aqui se 

dirigir a alguém que possa dizer o nome, porque eu não vou 

admitir sobre a minha pessoa vim falar que um vereador ou 

outro tá fazendo politicagem, eu não to fazendo politicagem, 

nunca fiz e nunca citei o nome de ninguém aqui nessa Casa de 

Leis e nem de Prefeito e nem de vice-prefeito, agora tocando 

no assunto no qual cabe a mim como vereador, o vice-prefeito 

dessa cidade ele foi chamado a ser pra ser secretário de 

saúde e o qual o motivo ele não aceitou ou se a prefeita não 

quis isso não cabe mais a nós né, ele teve aqui a dessa 

câmara de vereadores o apoio dos treze vereadores, pra que 

ele pudesse né, vereador Fabiano, pra que ele pudesse assumir 
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essa gerência de saúde, agora o motivo o qual ele não quis 

ou a Prefeita não assumiu ou não quis também ai já não cabe 

mais a nós vereadores. Mas eu peço a essa Presidência que 

faça essa documentação que qualquer um desses vereadores dos 

treze das Vossas Excelências que for citar o nome de alguém 

aqui, daqui pra frente seu Presidente, que dê o nome, que dê 

o nome do vereador ou do Prefeito ou do vice-prefeito pra 

que não haja mais esse tipo de constrangimento aqui, e nessa 

Casa de Leis na fala do Dr. Rodrigo Sacuno, tá. Muito 

obrigado. Presidente - Um aparte vereador Josias. Vereador 

Josias de Carvalho – Senhor Presidente, primeiro eu discordo 

do vereador Regivan, no tocante ai a encaminhar pra fazer, 

eu acho isso ai, a gente tem que ler texto e contexto no 

discurso é a mesma coisa, isso faz parte né, das leituras, 

e ai você estaria cerceando esse direito que tem a 

prerrogativa que tem o vereador, mas respeito a posição dele 

né, e não tenho dúvida disso. Mas, Vossa Excelência quando 

disse que às vezes soa algumas palavras aqui eu até no 

momento eu não me senti aqui falando, agredindo ninguém, eu 

acho que plenário é pra discussão mesmo, é pra discussão, se 

não perde a essência, perde a essência da discussão, tem que 

discutir, nós temos que discutir, temos que falar, e a 

população que faça um alto análise aqui do discurso de cada 

um, simples assim. Obrigado Presidente. Vereador Daniel 

Moretto Siqueira Cardozo – Me cede um aparte Presidente? 

Presidente – Um aparte vereador Daniel Moretto! Vereador 

Daniel Moretto Cardozo Siqueira – Bom vou ser bem sucinto 

aqui. Presidente – E vou ser bem democrático, porque a 

discussão já pegou outro caminho e se eu for cortar a 

discussão agora eu acho que eu vou ser injusto, então a 

palavra vereador Dr. Daniel. Vereador Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira - Eu vou ser bem sucinto aqui os ânimos estão 
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acalorados aqui entre os nossos Nobres né, mas é como a gente 

sempre fala, sempre tem que achar uma solução, então vamos 

pegar o discurso do que o vereador Volpato falou a questão 

é das contratações dos médicos né, é a questão do teto do 

salário do Prefeito que é uma Lei Federal, e a gente sabe 

que em várias cidades, inclusive acho que até aqui em Naviraí 

saiu alguma, em alguma publicação no diário oficial de que 

alguns médicos são contratados via PJ, não sei se cabe, aqui 

teria que analisar, então a questão do salário da Prefeita 

pode ser resolver como eu vejo em várias cidades acontece, 

do próprio médico abrir a sua PJ e ser contratado pelo valor 

que faz jus ao pagamento. Então a questão do salário da 

Prefeita pode ser resolver, como eu vejo que em várias 

cidades acontece do próprio médico abrir a sua PJ e ser 

contratado pelo valor que faz jus ao pagamento. Então como 

o vereador Josias citou aqui temos que trazer solução, então 

isso é uma solução que cabe a Prefeita, cabe a gerência de 

saúde estar ouvindo e ir atrás desses profissionais pra sanar 

esses problemas que nós discutimos aqui em sessão né. Então 

por que, que não procura um médico que tenha PJ né, que possa 

ai receber o que faz justo posso receber o que sua profissão, 

possa receber o que seu desempenho tem que fazer. Então teria 

que todas as pastas saber disso, exatamente, o gerente de 

saúde, o gerente, exatamente, a Prefeita, o gerente de saúde, 

a licitação, todas as pastas deveriam, como você fala, 

conversar e trazer solução, né. Politicagem aqui não tem, 

estamos fazendo nosso trabalho aqui como vereador, estamos 

trazendo solução aqui pra que nosso município ande, né, 

porque queremos, acho que aqui todos temos o mesmo intuito, 

que é bem pra nossa cidade. Esquecer, como o vereador Neninha 

falou, a eleição é só ano que vem, então tem muita pedra pra 

rolar, muita coisa pra acontecer e tem muito trabalho pra 
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ser feito. Então acho que ficar trazendo discursinho de um 

pra outro, A, B, quinta série, acontecer aqui, aqui não é 

quinta série, aqui é coisa pra, aqui é um trabalho pra ser 

desenvolvido, é coisa séria, é pra mostrar pra população 

nosso trabalho o quê que a gente tem que fazer. Então eu 

acho que chega ser desgastante né, toda sessão isso, toda 

vez que entra na pauta de saúde é esse barulho, toda vez 

que, porque a gente sabe que é uma pasta que tá, que tá ruim, 

como eu falo, vereador Josias e Vossa Excelência tem razão, 

de fato tem que parabenizar a Prefeita com essa caravana que 

ela fez dos olhos para o futuro, é ponto positivo né, um 

trabalho sendo feito, tem que fazer mesmo, agora que nós, 

como Vossa Excelência mesmo disse, que nossa saúde está 

doente, está doente e não é de hoje, são sete gerentes de 

saúde, então tem alguma coisa, tá errada, ou é com o gerente 

ou é com a pasta né. Sabemos, como eu disse anteriormente, 

é uma pasta difícil de ser tocada, não é fácil, porque várias 

pessoas tentaram e não conseguiram, alguma coisa tá errada, 

e como o vereador Neninha mesmo disse, agora fazer 

politicagem em cima disso e a própria pessoa que faz, que 

faz a rede social, mostra e não traz solução, só gera o caos, 

porque na hora de fazer chapa fez, na hora de subir no 

palanque fez, na hora de ser convidado pra ser gerente foi, 

e não traz uma solução, ai fica complicado. Então estamos 

aqui cobrando sim, estamos trazendo solução sim, queremos o 

bem dá população sim, quando tem que parabenizar a Prefeita 

eu parabenizo sim, como eu falei aqui agora, mas a gente tem 

vários  problemas resolvido, inclusive o próximo 

requerimento meu que vai entrar aqui é referente aos postos 

de saúde, então vamos voltar a discussão é desgastante mais 

é necessária, precisamos resolver esse problema na nossa 

cidade de uma vez por todas, é raio-x, é cirurgia eletiva, 
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é hemodiálise, é sempre essas pautas aqui, remédio faltando, 

mas a gente tem que discutir a gente tem que debater sobre 

essa situações né, e dizer mais uma vez aqui não tem 

politicagem, aqui só tem trabalho pra ser feito pela nossa 

cidade. Obrigado pelo aparte Presidente. Presidente – Eu que 

agradeço, palavra vereador André Ricardo Biscaro.  Vereador 

André Ricardo Biscaro – Seu Presidente, nobres Edis, eu quero 

cumprimentar meu amigo Osmar que tá ali, conhecido mais 

popular como careca. Seu Presidente é desgastante uma 

discussão dessa, Vossas Excelências que me perdoem, mas nós 

temos 20 pautas aqui ainda pra discutir e tão falando de 

eleição, pô, nós temos coisas pra resolver na cidade, não tá 

na eleição ainda, pelo amor de Deus gente, igual o vereador 

Moretto falou, nós não estamos na quinta seria aqui não, nós 

somos vereadores o povo tá sofrendo lá fora e nós estamos 

aqui pra discutir as matérias, pra poder organizar, cobrar 

a Prefeita, cobrar quem for que tiver que cobrar, eleição é 

daqui um ano e pouco, tem tempo ainda pra gente poder querer 

brigar, mas vão brigar lá fora, não aqui respeito a fala de 

todas as Vossas Excelências e concordo com a fala do Regivan, 

tem que dar nome aos vereadores, ficar, indiretinha de escola 

não vira, pelo amor de Deus gente, tem 20 coisa aqui 

importante pra nós debater aqui ainda, e nós perdemos quase 

uma hora falando de eleição, de eleição não sei o que, e o 

recado eu do pro vice-prefeito que gosta de cobrar, gosta de 

ser o bom renuncia o salário e vice-prefeito já que não tá 

fazendo nada, não quer ajudar o Município só fica fazendo 

áudio de WhatsApp, renuncia o salário porque receber todo 

mês ele tá recebendo, tá recebendo né. É candidato a 

Prefeito, respeito, bom nome, não sei, a população que vai 

dizer, mas vamos parar de fazer esse tipo de coisa, população 

tá sofrendo lá, tem pai aqui chorando, mandando áudio que 
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não consegue passar o filho pelo pediatra, ai nós fica aqui 

com esse discurso, pelo amor de Deus gente, respeito todos, 

todo mundo aqui dentro, mas a gente precisa lutar pelo povo, 

hora de eleição é hora de eleição, agora é hora da gente 

lutar e tentar melhorar o município. Obrigado. Vereador 

Milton Alves de Carvalho - A palavra Presidente? Presidente 

– Eu que agradeço vereador André Ricardo Biscaro. Eu que to 

com a palavra eu passo aparte pra Vossa Excelência, nós 

encerramos. Entendo perfeitamente o, entendo perfeitamente 

o desabafo de Vossa Excelência, perfeitamente, mas o 

parlamento é esse né, você começa uma discussão daqui a pouco 

você pega outro caminho, aqui não tem uma, uma cartilha de 

como você deve se comportar politicamente falando sobre os 

temas que é trazido a essa Casa de Leis, plenário. Sobre a 

Fernanda, Rodrigo Sacuno, a pediatra, foi embora, Vossa 

Excelência sabe por que, que ela foi embora né, fizeram, 

contrataram ela pra trabalhar na Rede Básica de saúde, nós 

postos de saúde, e fugiram do combinado né, mudaram no meio 

do caminho a regra do jogo e ela como é uma pessoa muito 

correta, ela não aceitou aquilo né, ela não tinha combinado 

plantões na Santa Casa e quiseram colocar ela lá, e ela 

recebeu uma proposta do Prefeito Thales Tomazaelli de 

Itaquiraí, que não poderia ter feito isso com a gente né, 

levar nossa pediatra daqui, mas ela está lá trabalhando na 

saúde. Presidente - Miltão, Vossa excelência o último a falar 

e eu vou encerrar essa discussão, tá bom. Vereador Milton 

Alves de Carvalho – Obrigado Presidente. Presidente, vamos 

falar de fatos tá, como foi o nosso jurídico, juntamente com 

a gestão se uniu, vereador Josias, pra poder levar ao 

Ministério Público pra poder criar esse taque. Então agora 

nada mais justo que o nosso jurídico se reúna também é com 

o Ministério Público pra poder revogar esse taque, por que 
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não? Simples assim, foi errado o que fizeram, no momento 

agora foi, tá mais de que provado que fizeram coisa errada, 

não foi feita uma coisa correta, então que busque agora o 

jurídico do Município e juntamente com o Ministério Público 

atual e que buscam a solução, revoga esse taque, porque temos 

médicos nosso, que era nosso aqui, que tá atendo em Itaquirai 

hoje, que ganhava R$ 18.000,00 (dezoito mil reais) aqui, que 

tá ganhando 40, isso é fato, as informações é chegou ne mim 

e é coisa concreta. Então não dá pro médico trabalhar 30 

dias pra ganhar R$ 18.000,00 (dezoito mil reais), então o 

nosso jurídico vai até ao Ministério Público e revogue e 

tenta revogar a decisão desse taque é a minha modesta 

opinião. Obrigado Presidente. Vereador Rafael Amancio 

Volpato – Senhor Presidente, pela liderança do PSDB, só uma 

palavra rápida. Presidente – Palavra vereador Rafael 

Volpato!  Vereador Rafael Amancio Volpato – Senhor 

Presidente, concordo com algumas falas e concordo também com 

o vereador Ricck, tem que dá uma limitada em relação de 

política, mas nós vivemos política, então é difícil não 

entrar. Tem 20 pautas que serão discutidas ao longo da sessão 

com prorrogações, prorrogações, é sem nenhum problema, nós 

fazemos sessão uma vez por semana se precisar sair 5hs da 

tarde, nós sai né. Então em relação a fala do Daniel Moretto, 

justamente Daniel, concordo com a sua fala, em relação PJ, 

eu tinha discutido pra mim entender com a Goreth, como que 

funciona. Hoje nós temos um credenciamento pros médicos que 

atende PJ, excelente, converso com os médicos, os médicos 

estão contentes ao valor pago, entraram num consenso, só que 

é só urgência e emergência e sobre aviso lá no hospital, e 

situação de cirurgia, sobre aviso de especialidade, e agora 

tá fazendo esse credenciamento que tá no conselho pra Atenção 

Básica, ai vai melhorar muito eu não sei porque, devia ter 
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feito antes, devia ter feito antes. Em relação à secretária 

de saúde, secretário de saúde, eu vou ser sincero, tinha que 

ter uma Lei especifica pra aumentar o salário de um 

secretário de saúde, pra vir um secretário de bagagem, de 

bagagem, conheço, acho que o Senhor Presidente também 

conhece, o Antônio, seu Antônio, Senhor Presidente, que hoje 

é chefe de gabinete do Deputado Junior Moch, o Antonio é 

administrador, é gestor de saúde capacitado, estava 

trabalhando lá em Rio Brilhante e recebeu um convite no 

início do mandato da Prefeita Rhaiza, só que  Rio Brilhante 

paga um salário melhor pro gerente de saúde. Então ele optou 

por outro serviço e não vir assumir a secretária de saúde, 

principalmente que é um processo bem complexo, porque as 

pessoas tem medo, porque a assinatura quando uma pessoa 

assina ali ela se responsabiliza. Então isso da burocracia, 

então nós precisamos sim valorizar os nossos profissionais 

e colocar gente capacitada pra desenrolar. A saúde tá ruim, 

com certeza vereador Sacuno, eu admito, falta remédio, falta 

especialidade, falta gente, lá dentro do corpo, não é só o 

secretário, do corpo, ali dentro da secretária de saúde. Mas 

eu tenho certeza se Deus quiser isso vai melhorar e acredito 

na Mariana, no trabalho da Mariana que tem conduzido o bem, 

aberta as portas, não deixa de atender, não deixa de 

conversar, e não deixa de explicar o que realmente está 

acontecendo né, nós teve secretário que veio aqui que falou 

que tava o mundo e ia melhorar, mas a Mariana é totalmente 

diferente e eu acredito no trabalho. Obrigado Senhor 

Presidente. Presidente – Coloco em votação, os Senhores 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontra e os 

contrários se levantem. Aprovado. 1º secretário – 

Requerimento nº 46/2023 de autoria do vereador Daniel 

Moretto. Senhor Presidente apresento a Vossa excelência nos 
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termos regimentais, expediente endereçado a Prefeita Rhaiza 

Rejane Neme de Matos, com providências para Senhora Mariana 

Cruz Rosada, gerente de saúde, requerendo informações sobre 

as condições estruturais dos Postos de saúde. Justificativa: 

é imprescindível esse requerimento porque os Postos não tem 

estrutura adequada para o bom funcionamento e atendimento 

dos munícipes, principalmente em dias de chuva, apresentando 

problemas constantes de infiltração devido às condições de 

coberturas do forro, das paredes e do teto. Por queixas 

constantes, é solicitado acompanhamento da situação de todos 

os postos de saúde do município sendo necessário saber se 

existe um plano de manejo de estrutura dos mesmos, se existe 

um cronograma de reforma geral e reformas pontuais para que 

haja um melhor atendimento para a população de Naviraí. 

Vereador autor Daniel Moretto. Presidente – Coloco em 

discussão. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira – A 

palavra Presidente? Presidente – A palavra vereador Daniel 

Moretto! Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira – Bom, 

como eu havia dito mais uma, mais um requerimento com a pauta 

da saúde né, eu acho que isso aqui também não é de hoje as 

condições de alguns postos de saúde da nossa cidade, não da 

gestão da Prefeita Rhaiza, não é desde do Isauri, não é desde 

a gestão do Léo, já é uma questão que vem a há vários anos 

né, perturbando o nosso município que é a questão de algumas 

estruturas de alguns postos de saúde. Sabemos que alguns 

postos estão bons né, lá o do Ipê é um Posto que tá bem, 

funcionando bem, a gente, estive lá, só estava com algum 

problema de questão dos vidros, mas eu fiz indicação a 

Prefeita atendeu, parabenizo ela por ter atendido a questão, 

de ter colocado os vidros lá que estavam faltando, mas 

sabemos que alguns outros estão com uma situação bem precária 

né, principalmente do São Pedro, salvo engano o Vereador 
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Rodrigo Sacuno já esteve lá no passado né, nós recebemos 

recentemente principalmente em dias de chuvas a situação do 

forro do Posto de Saúde é praticamente caiu lá, tinha pessoas 

esperando, poderia ter acontecido algo mais grave, graças a 

Deus não aconteceu. Mas precisamos que resolva isso ai o 

mais rápido possível né, não é todo dia que chove então às 

vezes acaba entrando no esquecimento sobre essas, essas 

reformas dessas melhorias desses Postos. Então como o 

vereador Bolacha acabou de frisar pra mim né, se quiser 

também assinar comigo fique à vontade vereador Bolacha, e 

qualquer um outro vereador que tiver, sentir a vontade de 

assinar. O vereador Bolacha passou pra mim que no passado 

também fez requerimento pra saber dessas condições desses 

Postos de Saúde, se tem algum planejamento pra alguma 

reforma, nem que for reforma paliativa somente no forro né, 

mas precisamos de dar condições, não só pros nossos 

munícipes, mas também pros trabalhadores que estão lá nesses 

postos de saúde né. Muito se fala aqui em aumento de salário, 

mas não adianta só aumentar o salário, não adianta só dá os 

bônus, não adianta dá só periculosidade. Vereador Luiz Carlos 

Garcia – Concede um aparte? Vereador Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira – Claro! Vereador Luiz Carlos Garcia – Só pra 

complementar, se eles colocassem ali uma cobertura que a 

gente já tinha pedido no passado, é uma cobertura ai, ou que 

alguém chegasse mais cedo nos postos de saúde também, 

entendeu, tipo assim, as vezes tá chovendo, é sol, coloca a 

pessoa pra dentro, distribui uma senha pro atendimento 

melhorar, porque muitas vezes dá o horário das pessoas chegam 

ali eles ficam tudo ali na frente, ai as vezes tá chovendo,  

tá com sol entendeu, e eles ficam ali esperando alguém 

chegar. Então de repente disponibilizar uma pessoa ali, uma 

hora antes dos funcionários chegarem, coloca todo mundo, 
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distribui a senha, a pessoa fica ali, que eu acho que é uma 

hora extra que vai pagar pro funcionário que vai resolver 

uma grande, uma grande situação pra melhoria do usuário. A 

gente tem que pensar no usuário, então enquanto não se faz 

essa cobertura ai eu acho que é uma medida que dá pra ser 

feita. Obrigado. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira – 

Obrigado vereador Bolacha. Vereador Josias de Carvalho – Me 

cede um aparte Vereador? Vereador Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira – Claro! Vereador Josias de Carvalho – Parabenizar 

a Vossa Excelência, a gente sabe que a indicação, no seu 

caso requerimento, ele é sempre bem-vindo, porque não deixa 

de estarmos dando uma ideia, uma sugestão na gestão da 

Prefeita, isso é muito importante vereador, porque realmente 

precisa de reformas sim. Eu estive em loco também, 

conversando com a Prefeita, dá uma cara nova pra aquele 

Hospital, entendeu, melhorar aquela limpeza do Hospital 

também é importante, eu sei que as meninas estão lá, o 

pessoal né, que cuida, que zela ali pra manter limpo né, 

elas tem feito um bom trabalho, talvez falte mais gente ali 

pra poder tá dando conta, porque o hospital é grande e eu 

estive lá ontem no hospital e mal sai um já chega dois, três, 

entendeu. Realmente é difícil no tocante da limpeza, eu falei 

pra Prefeita melhorar a limpeza, e também fazer uma pintura 

ali no hospital municipal, nos postos de saúde né, melhorar, 

reformar, Vossa Excelência deu abertura, quem quer assinar 

eu quero assinar com Vossa Excelência, porque eu acho disso 

uma importância esse requerimento. Vereador Daniel Moretto 

Cardozo Siqueira – Obrigado Vereador, fique à vontade pra 

assinar, será uma honra. E é isso, a gente precisa de 

melhorar principalmente esses postos nessas datas de chuva, 

pra não correr o que vem acontecendo de chover mais dentro 

do que fora. E como eu disse, trazer uma boa condição de 
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trabalho pro Servidor Público, porque as vezes o servidor 

público fica ali tendo que tampar goteira, tendo que colocar 

balde, e ficando numa condição muito complicada pro trabalho. 

Então vamos aguardar ver se tem algum cronograma, vê se tem 

algum planejamento, vê se tem algumas já, se já tem algum 

projeto do executivo né, pra gente trazer resposta pra 

população poder tranquilizar a população e cobrar também o 

executivo pra que seja realizado essas reformas e essas 

melhorias principalmente nos Postos de Saúde que eles não 

estão amparados. Obrigado Presidente. Vereador Josias de 

Carvalho – Palavra Presidente? Presidente – Palavra Vereador 

Josias de Carvalho! Vereador Josias de Carvalho – Senhor 

Presidente, evidente que existe limitações nesse Plenário, 

e a gente sabe que a gente pode ter ai uma dificuldade 

cognitiva e a gente entende que essa situação é desse 

processamento e também saber ler nas entrelinhas né, a gente 

sabe que tudo tem texto e contexto. Então é importante a 

gente estar atento porque a população tá, ela está atenta, 

ela sabe, ela sabe. Então nós aqui como vereadores temos que 

entender isso ai e essa liberdade de discussão né, acho que 

a liberdade de discussão ela é importante aqui, e eu entendo 

vereador, eu quero aqui mais uma vez parabenizar você é que 

veio na suplência do Vereador Simon Rogério, mas tem feito 

um brilhante trabalho, as Vossas cobranças é salutar, as 

Vossas cobranças elas são sadias, sadias Vereador, eu acho 

que a gente tem que ser justo né, eu gosto do seu jeito, da 

forma que você cobra né, e verdadeiramente você tem 

demonstrado aqui ser um bom vereador. Obrigado Presidente. 

Presidente – Coloco em votação, os Senhores vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem. Aprovado. 1º secretário – Requerimento nº 47/2023 

de autoria do Vereador Ederson Dutra. Nobres vereadores, 
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apresento A Vossa Excelência nos termos regimentais 

expediente endereçado a Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme 

de Matos, requerendo que seja encaminhado à esta Casa de 

Leis, esclarecimento sobre o Programa mais Médicos pelo 

Brasil, considerando o edital nº 4 de 14 de Abril de 2021 

publicado no diário Oficial da União, contendo as seguintes 

informações sobre: Por que o Município de Naviraí não se 

encontra na relação disponibilizada no anexo do referido 

edital para Adesão no Programa; o município de Naviraí está 

elegível para o chamamento público, se não, por quais 

motivos, quais providências estão sendo tomadas para o 

Município aderir ao Programa. Justificativa: é fundamental 

importância que as informações encaminhadas a essa Casa de 

Leis, sejam da forma Clara e com conteúdo e garantir o 

exercício do processo de fiscalização e acompanhamento do 

Poder Legislativo e da população Naviraiense. Vereador autor 

Ederson Dutra. Presidente – Coloco em discussão? Coloco em 

votação? Os senhores favoráveis permaneçam como se encontram 

e os contrários se levantem? Aprovado. 1º secretário – 

Requerimento nº 48/2023 de autoria do vereador André Ricardo 

Biscaro (Ricck). Senhor Presidente apresento a Vossa 

Excelência nos termos regimentais, expediente endereçado a 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, requerendo que seja 

enviado a essa Casa de Leis, as seguintes informações: como 

estão sendo feitos os agendamentos de consultas médicas e 

ontológicas nos Postos de Saúde no Município de Naviraí. 

Número 2 – O número de pessoas que estão aguardando na fila 

de espera para fazer o exame de ressonância magnética, 

solicito que encaminhe a essa lista completa com o nome de 

cada paciente. Justificativa: venho recebendo reclamações da 

população a respeito da forma de agendamento das consultas 

médicas que estão sendo feitas apenas uma vez por semana, e 
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os agendamentos odontológicos uma vez ao mês, causando 

dificuldade para a população conseguir agenda, agendar uma 

consulta. Sobre a ressonância o número de pessoas que estão 

aguardando na fila na espera da ressonância, também é um 

indicador crucial para atender a capacidade do sistema de 

saúde do Município em fornecer serviço de diagnóstico. Esses 

dados são importantes para avaliar a necessidade de 

investimentos em equipamentos e recursos bem como para 

planejar ações e reduzir a espera dos pacientes. Vereador 

autor André Ricardo Biscaro (Ricck) - Com a palavra? 

Presidente – Coloco em discussão? Vereador André Ricardo 

Biscaro – A palavra? Presidente – Palavra vereador André 

Ricardo! Vereador André Ricardo Biscaro – Seu Presidente, 

vamos por partes, primeiro em relação ao agendamento aos 

Postos de Saúde, né, sobre as consultas médicas e 

odontológicas, estou recebendo várias mensagens da população 

falando que estão marcando uma vez por mês só, a questão do 

médico do dentista, recebi uma ligação agora de manhã mesmo, 

é o cara, a pessoa moradora relatando que foi no posto hoje 

e só daqui 30 dias pra ele ser atendido. Ai eu estou pedindo 

essas informações pra que a gente possa, já falei pra Mariana 

que eu quero uma reunião com ela, solicitei uma reunião com 

a Mariana e com a Cintia pra que a gente possa ver e dar 

algum norte pra em relação a isso né, porque a pessoa 

precisar de atendimento e urgência e demorar 30 dias, 

complicado, mas vamos aguardar a resposta aqui pra gente 

tomar as providências. Em relação a lista da ressonância pra 

que a gente tenha, tenha um norte de como tá porque a gente 

já tem uma solução pra poder resolver esse problema. Mas 

vamos aguardar eles mandarem pra essa Casa de Leis. Obrigado 

Seu Presidente. Presidente – Coloco em discussão? Coloco em 

votação? Os Senhores vereador favoráveis permaneçam com se 
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encontram e os contrários se levantem. Aprovado. 1º 

Secretário – Requerimento nº 49/2023 de autoria da Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação. Senhor Presidente 

apresento a Vossa Excelência nos termos regimentais, 

expediente endereçado a Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme 

de Matos, com providências para a Comissão disciplinar, para 

a Senhora Goreth de Aguiar, Procuradora Geral do Município, 

requerendo cópia inteiro do teor do processo administrativo 

nº 02/2023 da Servidora Maria Paula de Castro Olímpio e que 

seja informado a esta Casa de Leis todo seu trâmite. 

Justificativa: Por considerar que a função fiscalizadora do 

Poder Legislativo está prevista na Constituição Federal de 

1988 é exercida com auxílio de mecanismo, como pedidos de 

informações e convocações de funcionários, é que requeremos 

a cópia do processo administrativo mencionado a fim de 

exercer devidamente a função de que nos dá atribuídas. 

Requerimento feito pela Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação. Presidente Rodrigo Massuo Sacuno, membro Fabiano 

Domingo dos Santos e Luiz Carlos Garcia. Presidente – Coloco 

em discussão? Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – A palavra 

Senhor Presidente? Presidente – Palavra vereador Dr. Rodrigo 

Massuo Sacuno autor! Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – Senhor 

Presidente, eu como presidente da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, como nós ouvimos uma denúncia a 

respeito da Maria, da gerente geral, Maria Paula, Ricck, 

Vossa Excelência estava presente no dia da denúncia, então 

como nós somos autores da denúncia, estou pedindo pra que 

seja enviada cópia integral do processo administrativo, já 

recebemos nos nossos gabinetes a cópia integral da 

sindicância, da sindicância, porém virou um processo 

administrativo e agora eu peço como, como apesar de ser 

sigiloso, mas como nós somos autores eu peço que nós somos 
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parte interessada, eu peço para que informe, Senhor 

Presidente, o andamento, o andamento deste Processo a essa 

Casa de Leis, porque nós somos autores, somos parte 

interessada deste Processo. E eu faço questão, faço questão 

de acompanhar este processo e estou acompanhando, estou 

acompanhando, meu recado tá dado. Obrigado Senhor 

Presidente. Presidente – Eu que agradeço Dr. Rodrigo Massuo 

Sacuno. Requerimento da Comissão de Legislação e Redação, 

temos que estar muito atentos aos procedimentos sigilosos do 

executivo, que trata de uma funcionária, e como Vossa 

Excelência disse, Vossa Excelência é parte. Eu queria só dá 

um conselho, só um conselho e vou, como a Comissão fez o 

requerimento e encaminhou ao Plenário, nós pedimos um parecer 

jurídico dessa Casa de Leis, nós podemos ter acesso ao 

procedimento administrativo, certo, Vossa Excelência, 

beleza, eu entendo perfeitamente Vossa Excelência, foram 

parte autora da denúncia, Vossas Excelências são parte do 

processo administrativo, onde tá apurando a irregularidade 

da funcionária, Vossa Excelência seria parte se tivesse um 

polo passivo ou polo ativo, mas eu entendo perfeitamente o 

que Vossa Excelência está falando, mas eu preciso de um 

parecer jurídico pra ter acesso a um procedimento que está 

correndo contra uma funcionária, eu só quero ser justo, só 

querendo ser justo. Então eu peço, vamos aprovar o 

requerimento, mas eu peço que passa pra Comissão de 

Legislação, que a Comissão de Legislação e Redação solicite 

o parecer jurídico a Assessoria Jurídica dessa Casa. Pode 

usar o microfone. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – Senhor 

Presidente, só me justificando é que como nós já falei aqui 

como disse, como nós somos parte autora, nossa, apesar de 

Vossa Excelência tá justificando ai é que nós não fazemos 

parte do processo administrativo, na verdade eu entendo que 
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nós fazemos sim, porque a denúncia chegou nessa Casa de Leis, 

a denúncia chegou a essa Casa de Leis, essa Casa de Leis foi 

a parte denunciante desse processo ai. Então entendo que é 

sigiloso como Vossa Excelência disse, certo, porém nossa 

função aqui é de fiscalizar a regularidade deste processo, 

se nele não está havendo uma irregularidade pra privilegiar 

alguém. Então a minha intenção e essa, eu quero saber do 

processo sim, como que ele tá o processo administrativo, se 

não está, se ele está obedecendo a forma correta 

administrativa dele, se não tá tendo um privilegio, veja bem 

Senhor Presidente, hoje ela é procuradora adjunta, certo, 

ela era gerente executiva, então, Vossa Excelência concorda 

comigo que ela faz parte do primeiro escalão ali né, é uma 

gerente executiva, agora procuradora adjunta, quem tá 

fiscalizando isso, essa é minha pergunta e por isso que eu 

peço cópia integral, quero acompanhamento sim, e eu acredito, 

respeito o entendimento de Vossa Excelência, temos que ter 

o parecer da Procuradora Jurídica, mas entendo eu ser 

perfeitamente possível, andei dando uma estudada a respeito 

disso, entendo ser perfeitamente possível, tanto é que já 

foi nos encaminhado a sindicância e acredito que não há 

impedimento, mas respeito a Vossa Excelência, não sou o dono 

da razão também, de repente o parecer Jurídico é contrário, 

mas assim eu faço questão porque eu acho que nós temos que 

fiscalizar, temos que fiscalizar porá ser um gerente de 

primeiro escalão, se não está havendo um privilegio, me 

surpreende Senhor Presidente, me surpreende ela ser a única 

gerente que até hoje não foi exonerada, me surpreende isso, 

tá, todos os outros quando ocorreu aquela, aquela situação, 

foram demitidas, exonerados, eu não estou aqui e nunca pedi 

Senhor Presidente, nunca pedi exoneração de gerente nenhum, 

eu não estou pedindo exoneração dela não, eu só estou pedindo 
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pra acompanhar um processo, e não estou questionando também 

é porque ela não é, só estou dando um exemplo, porque ela é 

a única gerente que até hoje não foi exonerada diante de 

todos dos que passaram ai, entendeu, teve, então assim a 

única coisa que eu quero é lisura, lisura. Obrigado. 

Presidente – Entendi vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno, 

Vossa Excelência então quer ter acesso ao procedimento pra 

ver se tá tendo se do rito está sendo feito dentro da 

normalidade, nós vamos acionar o Jurídico, ver se a 

prerrogativa de Vossa Excelência tem essa atribuição, se 

tiver é tranquilo vai ser encaminhado e se Vossa Excelência 

tiver alguma suspeita que tá sendo beneficiada dentro dos 

processos administrativos, Vossa excelência tem que fazer a 

denúncia, é não podemos, existe uma Comissão, existe uma 

Comissão, existem procuradores, pessoas responsáveis e sabem 

se privilegiar alguém é crime né, é crime e será 

responsabilizado perante os tribunais. Mas entendi 

perfeitamente o pedido de Vossa Excelência, vamos só pedir 

o parecer Jurídico e se for se tiver dentro da legalidade 

não terá problema nenhum ter acesso a isso a Comissão de 

Legislação e Redação, não pode expor o funcionário, perfeito. 

Coloco em votação. Os senhores vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se levantem. 

Aprovado. 1º secretário – Requerimento nº 50/2023 de autoria 

do vereador Rodrigo Massuo Sacuno. Senhor Presidente 

apresento a Vossa Excelência nos termos regimentais, 

expediente endereçado a Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, 

com providências para o Senhor Simon Rogerio Freitas Alves 

da Silva, gerente geral executivo, requerendo informações 

referentes aos contratos para fornecimento de alimentos 

servidos em recipiente de marmita que são oferecidos aos 

servidores públicos Municipais. Informações como: A menção 
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de possibilidade de terceirização do serviço contratados, 

qual é o valor unitário pago pela Municipalidade pelas 

refeições, perdão, como é elaborado o cardápio das refeições 

servidas, em relação a logísticas de distribuição dessas 

marmitas, em quais veículos e condições são transportados, 

como é feita a fiscalização da qualidade das refeições 

servidas. Justificativa: servidores públicos Municipais nos 

procuraram para relatar situações desagradáveis que estão 

enfrentando com alimentação fornecida atualmente pela 

Prefeitura, como comprovação por meio de fotografias os 

trabalhadores relataram problemas tais como quase nenhuma 

variação do tipo de guarnição oferecida e mistura 

insuficiente ou a mesma mal cozida ou cozida de forma 

demasiada, além da apresentação pouco atraente aos olhos. 

Diante disso, solicito informações considerando também que 

a administração pública deve ter compromisso com a 

valorização dos servidores públicos, pois é provado que as 

equipes que mais entregam resultado sempre têm em comum um 

gestor que prática constante a valorização dos seus 

colaboradores. Vereador autor Rodrigo Massuo Sacuno. 

Presidente – Coloco em discussão? Coloco em votação? Os 

Senhores vereadores favoráveis permaneçam como se encontram 

e os contrários se levantem. Aprovado. 1º secretário – 

Requerimento nº 52/2023 de autoria do Vereador André Ricardo 

Biscaro (Ricck). Senhor Presidente apresento a Vossa 

Excelência nos termos regimentais, expediente endereçado a 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, requerendo informações 

se ouve algum reajuste na taxa de distribuição pelo custeio 

do serviço de iluminação pública COSIP e se caso tenha 

ocorrido que seja informado se foi feito pela Empresa 

Energisa ou pelo Poder Executivo Municipal. Justificativa: 

Estou recebendo várias reclamações sobre o aumento da taxa 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

de iluminação Pública nas contas dos Munícipes e eu como 

Vereador gostaria destas informações para saber se foi 

reajustado pela empresa Energisa ou pelo Poder Executivo 

Municipal, pois é importante que haja transparência na 

divulgação dessas informações permitindo que os cidadãos 

tenham acesso as atualizações e justificativas para 

eventuais mudanças na cobrança de forma, é possível evitar 

possíveis questionamentos e insatisfações por parte da 

população, além de garantir uma gestão mais eficiente e 

democrática dos recursos públicos destinados a iluminação da 

cidade. Vereador autor André Ricardo Biscaro (Ricck). 

Presidente – Coloco em discussão? Vereador André Ricardo 

Biscaro – Palavra? Presidente – Palavra vereador André! 

Vereador André Ricardo Biscaro – Senhor Presidente, Nobres 

Edis, público que nos ouve e nos assiste. Estou recebendo 

várias reclamações em relação ao aumento da taxa de 

iluminação pública em Naviraí, uma Senhora me mandou, um 

senhor, Dona Maria me mandou também, é, pagava em média 20, 

25, 30 reais e agora estão pagando quase o dobro do valor, 

então eu quero saber de quem foi que aumentou essa taxa, se 

foi a Prefeitura, se foi a Energiza, pra que a gente possa 

tomar as Providencias, porque alguns Bairros que aumentou o 

valor da taxa de iluminação foi colocado lâmpadas de Led, 

né, sabemos da Lei que fala que a iluminação pública é da 

cidade inteira que não importa se você tem luz na sua casa, 

se não tem pelo que eles manda aqui, mas a gente tem que 

apurar. Então vou aguardar eles me responderem pra que a 

gente possa tentar ajudar a população de alguma forma 

aumentar, aumentar a taxa de iluminação Pública é uma 

vergonha pra qualquer que tenha aumentado. Obrigado Seu 

Presidente. Presidente – Coloco em votação? Senhores 

favoráveis permaneçam como se encontra e os contrários se 
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levantem? Aprovado. 1º Secretário – Requerimento nº 53/2023 

de autoria do Vereador Ederson Dutra. Nobres Vereadores, 

apresento a Vossa Excelência nos termos regimentais, 

expediente endereçado a Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, 

requerendo que sejam incluídos no concurso Público de Provas 

e Títulos os cargos de Técnicos em Enfermagem, auxiliar de 

enfermagem, médicos especialistas, tais como: Ortopedista, 

Urologista, Cardiologista, e principalmente pediatra e 

psiquiatra. E demais cargos considerados essenciais para o 

pleno funcionamento da saúde do Município. Além disso, que 

seja feito um levantamento nos órgãos municipais que se 

encontram com escassez de servidores como da vigilância 

Sanitária e na gerencia de Educação que atualmente faltam 

profissionais Pedagogos. A outra sim solicito que seja 

encaminhado o estudo técnico preliminar e que o termo de 

referência bem como todos os documentos dos quais definiram 

os cargos que serão ofertados no referido concurso, conforme 

o extrato de contato nº 180/2023 publicado dia 12 de Abril 

no decorrente ano Diário Oficial do Município. 

Justificativa: o presente requerimento justifica pela grande 

dificuldade enfrentada pela atual gestão pelas novas 

contratações na área da saúde, principalmente de médicos 

especialistas os cidadãos esperam por meses para passarem 

por uma consulta médica, como pelo neurologista, 

pneumologista, na psiquiatria, o munícipio dispõe somente de 

um profissional contratado, e a demanda aumentou muito nos 

últimos anos. Na pediatria vemos inúmeros casos de mães 

desesperadas aclamando por uma consulta médica para o seu 

filho, sabemos que a saúde do município já foi tema de 

inúmeros debates dessa Casa de leis, diante disso não podemos 

ficar calados, sabemos que o concurso público será realizado 

e não está incluído esses profissionais tão necessários para 
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o atendimento digno aos cidadãos, além disso, não é somente 

a área da saúde que existe servidores insuficiente podemos 

constatar diante de tantos processos seletivos que foram 

abertos nos últimos anos. Diante disso solicito 

esclarecimentos sobre as vagas que serão ofertadas no 

referido concurso, solicito também que sejam abertas várias 

vagas para complementar os órgãos que estão com servidores 

insuficientes. Vereador autor Ederson Dutra. Presidente – 

Coloco em discussão. Coloco em votação. Os senhores 

Vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levantem. Aprovado. 1º secretário – 

Requerimento nº 54/2023 de autoria do vereador Fabiano 

Domingo dos Santos. Senhor Presidente, apresento a Vossa 

Excelência nos termos regimentais, expediente endereçado a 

Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com 

providências para a Senhora Mariana Cruz Rosada, gerente de 

saúde, requerendo as seguintes informações sobre a 

mamografia em Naviraí, qual a atual demanda pra pedidos de 

realização de exame de mamografia, existe no setor de 

regularização de serviços de saúde na secretaria Municipal 

de Saúde? Qual a atual demanda? Qual o tempo de espera para 

pagamento, perdão, para o agendamento para o exame de 

mamografia após recebimento do pedido pelo setor de 

regularização, a previsão ou tratativas para a realização de 

exames de mamografias de nossa cidade. Justificativa: a 

mamografia é um exame mais eficaz no diagnóstico de câncer 

de mama e o correto funcionamento disponibilidade e rapidez 

em seus resultados, serão indispensáveis para a prevenção da 

enfermidade e maiores consequências da saúde da mulher, é 

inadmissível que as mulheres encontre dificuldades 

referentes ao pedido do exame como a demora na realização e 

nos resultados já que seu diagnóstico precoce aumenta 
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consideravelmente a cura. Dessa maneira é de extrema 

importância que haja um planejamento e um rastreamento da 

saúde pública para disponibilizar o exame de mamografia a 

todas as mulheres com faixa etária conforme adequada Lei 

Federal 11.664/2008. Vereador autor Fabiano Domingo dos 

Santos. Presidente – Coloco em discussão? Vereador Fabiano 

Domingo dos Santos – Palavra Senhor Presidente? Presidente 

– Palavra Vereador Fabiano! Vereador Fabiano Domingo dos 

Santos – Senhor Presidente, Vereadores, público presente, 

ouvintes da Cultura FM. Estou fazendo este requerimento ai, 

não vou me alongar muito aqui, só a informação que eu tenho 

que o aparelho de mamografia, tem de um ano pra mais que já 

tá quebrado, então que nem o vereador Rafael falou agora a 

pouco ai, a Mariana entrou ai deve ter seus 30, 40 dias, ela 

tem muita vontade de trabalhar, então que ela vê o que tá 

acontecendo com esse mamógrafo, porque já é tempo, um ano 

quebrado, ai já é muito tempo, que se eu não me engano só 

gerente de saúde já passou sete ali naquela pasta, então 

você vê ai por 20, 26 meses tá dando ai na faixa de quatro 

meses troca de gerente. Então que a Mariana toma as 

providencias vou esperar resposta do meu requerimento né, 

que ela tome as providências necessárias pra que seja 

arrumado esse mamógrafo, porque os pacientes daqui estão 

indo pra Nova Andradina e o custo que tem pra levar esses 

pacientes pra lá, Vereador Regivan, e o custo que tem será 

que eles não pesam nisso? Certo, sendo que nós temos um aqui 

e tá quebrado já há um bom tempo. Então vamos aguardar a 

resposta da gerente, a Mariana, pra gente ver e passar pra 

população. Muito obrigado. Vereador Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira - Palavra Presidente? Presidente – Palavra 

concedida ao Vereador Daniel Moretto! Vereador Daniel 

Moretto Cardozo Siqueira – Parabenizar ao vereador Taquara 
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pelo requerimento, e é isso né vereador Taquara, eu acho que 

isso ai não é dificuldade de entender, nem entrelinha e nem 

nada, isso ai é bem dizer uma falta de cuidado em cima de um 

equipamento que já está na nossa cidade e que não está 

funcionando, é claro que pode haver N motivos de não estar 

funcionando e é por isso mesmo que Vossa Excelência fez esse 

requerimento pra entender né, porque tanto prazo assim, tanto 

tempo assim sem tá funcionando e tendo todas essas, custos 

de locomoção, então é como a gente já teve um debate bem 

caloroso anteriormente sempre com alguma coisa é referente 

a saúde né, mas esperamos que essas respostas, esperamos que 

já esteja ai em fase de reparo né, pra poder atender a nossa 

população né, e sendo bem claro o que de fato tá ocorrendo 

no nosso município. Parabenizar mais uma vez. Obrigado pelo 

aparte Presidente. Vereador Josias de Carvalho - Palavra 

Presidente? Presidente – Palavra vereador Josias de 

Carvalho! Vereador Josias de Carvalho – Permissão falar 

sentado Presidente? Presidente – Permissão concedida Josias! 

Vereador Josias de Carvalho – Parabéns ao requerimento ai de 

Vossa Excelência, Vereador Taquara, realmente a gente tem 

que ter um carinho especial com essa situação ai, a 

mamografia é importante, ela faz uma prevenção de uma doença 

ai que pode, terrível como o câncer, por exemplo, né, entre 

outras doenças e a mamografia idêntica isso, então isso é de 

extrema urgência né, eu peço ai também solidariamente que a 

Prefeita aperta o cinto ai e faça isso acontecer né. Então 

que a Câmara pode fazer é cobrar e cobrar mesmo, então não 

tem aqui o que justificar, cobrança tem que ser feita, tem 

que ser feita e a Prefeita tem que estar atenta, os ouvidos 

atento ai no tocante a saúde pra poder atender a nossa 

população, a população precisa de mais atenção e eu peço 

encarecidamente que a Prefeita, ela já está fazendo, eu vi 
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ela ali no hospital Municipal, ela já está andando entre 

outros lugares, mas acompanhar mais de perto essas cobranças, 

tá, puxar orelha ai dos cargos ai que tem de confiança, dos 

chefes encarregados, etc., puxar a orelha, vai lá no pé da 

orelha, senta junto e pergunta porque que não tá acontecendo 

isso, né, então a Prefeita tem que  em cima. Raio-x como foi 

cobrado aqui por essa Casa de Leis, né, eu acho que esses 

exames ai são primordiais, e não tem o que se desculpar, tem 

que fazer. Obrigado. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno - Palavra 

Senhor Presidente? Presidente – Palavra concedida Dr. 

Rodrigo Massuo Sacuno! Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – 

Vereador Fabiano Taquara, parabéns pelo requerimento de 

Vossa Excelência. Vossa Excelência sabe me dizer quanto tempo 

que esse mamógrafo tá estragado já? Um ano pra mais? Taquara 

é triste, ai voltamos mais uma vez na saúde, quando no começo 

do mandato, do nosso mandato levei a Prefeita Rhaiza lá em 

Nova Andradina pra que ela fizesse um convênio com o Hospital 

do Amor de Nova Andradina, pra que fizesse essas mamografias 

e não só essas mamografias como o exame de colo do útero lá 

também, e ela não, e a contrapartida foi muito baixa e ela 

não quis aderir Vereador Josias, tá ai um exemplo de solução 

que eu levei pra ela e ela não quis aderir, o Hospital do 

Amor em Nova Andradina que é de excelência, feito os exames 

preventivos lá em Nova Andradina, eles de lá mesmo eles dão 

encaminhamento nos casos de cirurgias  pra ser feito em 

Hospital do Amor em Barretos, tá ai um dos exemplos que onde 

falam que muitas vezes a gente não leva a solução eu levei 

a solução pra ela, e ai nós, vossa excelência tá me falando 

ai que já faz um ano que tá sem aparelho de mamógrafo é 

vergonhoso, porque que ela não aderiu com esse convênio. 

Vereador Fabiano Domingos dos Santos  - Um aparte vereador? 

Só pra informação do, da Vossa Excelência, as mamografias 
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estão sendo feitas lá em Nova Andradina, só que igual eu 

falei e o custo que tem pra ir pra lá sendo que nós temos um 

aparelho aqui né, um aparelho aqui e não está sendo utilizado 

já tem mais de ano, entendeu então tá sendo feito lá, só que 

lá só faz acima de se não e engano tem uma Lei de mulheres 

acima de 45 anos né, mas estão saindo daqui e estão indo pra 

Nova Andradina, certo, correto. Então aqui a minha 

preocupação é o seguinte nós temos o aparelho aqui só que 

nós estamos gastando, porque lá em Nova Andradina tem que 

ter um ônibus pra levar, tem que dar uma comida pro paciente 

que tá indo, então tem tudo isso ai né, sendo que nós temos 

aqui em Naviraí, nós temos a solução, não só que faz vai 

levar pra lá. Obrigado pelo aparte. Vereador Rodrigo Massuo 

Sacuno – Bom peço desculpas então pela minha fala, mas mesmo 

assim Fabiano, de certa forma é eu tenho que discordar de 

Vossa Excelência, por quê? Porque o nosso aparelho de 

mamógrafo é antigo, certo, ele mutila mais a mulher, a mama 

da mulher, o aparelho lá em Nova Andradina apesar de tudo, 

igual à despesa de viagem como Vossa Excelência disse, ele 

é um aparelho que dá mais conforto pra mulher, tá. E a época 

quando eu fui lá, nós fomos pra celebrar o convênio com o 

Hospital do Amor e ai nós até discutimos essa questão do 

transporte, mas na época a Prefeita não aderiu a esse 

convênio na Época, se está sendo feito maravilha Fabiano 

porque pelo menos mal que está sendo atendidas as mulheres 

o importante é ser atendidas. Então eu quero me retificar, 

pedir desculpas ai pela minha falha, não sabia que estava 

sendo atendido, mas que bom fico feliz porque a gente sabe 

que o atendimento lá também é de excelência e ai, e por que 

eu defendo Fabiano é porque é o seguinte a gente sabe o 

quanto o aparelho nosso aqui de mamógrafo é mais agressivo 

a mulher entendeu, a alma da mulher. Obrigado. Presidente – 
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Coloco em votação, os senhores vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se levantem. 

Aprovado. 1º secretário – Requerimento nº 55/2023 de autoria 

do Vereador Ederson Dutra. Nobres Vereadores apresento a 

Vossas Excelência nos termos expediente endereçado a 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, requerendo que sejam 

realizados estudos técnicos para verificar a possibilidade 

de alteração na Lei n° 2.046 de 18 de Março de 2017, para 

que os Servidores Públicos que possuem acúmulo lícito de 

cargos tenham o direito a receber o auxílio alimentação 

referente ao cargo exercido. Justificativa: O presente 

requerimento tem por objetivo garantir o direito dos 

Servidores Públicos de Naviraí que possuiu acumulo licito de 

cargos de receber o auxílio de alimentação referente a cada 

cargo exercido. Vereador autor Ederson Dutra. Presidente – 

Coloco em discussão. Coloco em votação. Os Senhores 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levantem. Aprovado. 1º secretário – Indicação 

nº 121/2023 de autoria do Vereador Josias de Carvalho. Senhor 

Presidente apresento a Vossa Excelência nos termos 

regimentais, expediente endereçado a Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para o Senhor Willian Bohre, 

gerente de núcleo de trânsito, indicando que seja feito um 

estudo o mais rápido possível do que pode ser feito para 

melhorar o trânsito do cruzamento da Avenida Brasil e da 

Avenida Ponta Porã no Bairro Jardim Tarumã. Justificativa: 

Munícipes procuram este vereador cobrando providências sobre 

o cruzamento acima citado, pois neste local o trânsito de 

veículos e pedestres é muito intenso e só a sinalização é de 

que a preferência não está sendo suficiente, nem eficaz. 

Este vereador sugere ao setor de trânsito que seja de que 

dirija ao local e principalmente nos horários de pico para 
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ver a real necessidade. Vereador autor Josias de Carvalho. 

Presidente – Solicito ao 1º secretário que faça 

encaminhamento da mesma. 1º secretário – indicação 123/2022 

de autoria do Vereador Antonio Bianchi. Senhor Presidente 

apresento a Vossa Excelência nos termos regimentais, 

expediente endereçado a Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, 

com providências para a Senhora Maria Ana Cruz Rosada, 

gerente de Saúde, indicando que seja disponibilizado um meio 

de transporte para atender os moradores do conjunto 

habitacional Nelson Trad que necessita de transporte público 

para a locomoção de suas residências até a unidade de saúde 

destinada a seu atendimento e ainda retorno até suas casas 

quando for necessário. Justificativa: Vereador Antonio 

Bianchi. O entorno do Conjunto Habitacional Nelson Trad 

conhecido região desse Município ao qual reside inúmeras 

famílias de baixa renda não é assistida por nenhuma unidade 

de saúde, essas famílias em uma imensa maioria não possui 

meios de transportes sendo que para locomover, se locomover 

até as unidades de saúde destinados e seu atendimento depende 

da caridade de amigos e familiares a quem nem sempre ocorre. 

Nessas ocasiões se obriga a contratar um meio de transporte 

e que muitas vezes é possível, tendo em vista o custo desse 

transporte ou se obriga irem às unidades de saúde a pé sendo 

obrigados a esses deslocamentos de longas distancias, muitas 

vezes sobre condições climáticas extremas, como sol intenso, 

chuvas ou e tudo no momento em que se encontram mais 

fragilizados com problemas de saúde necessitando de amparo 

estatal. Dessa forma considerando que o Município não possui 

unidade de saúde próximo ao lugar citado ainda que já tenha 

sido requerido instalações nada mais justo do que 

disponibilizar meio de locomoção adequado e gratuito aos 

moradores dessa região e que desse transporte necessita para 
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ter acesso as unidades de saúde destinadas ao seu atendimento 

a fim de propiciar a todos o direito basilar de acesso de 

saúde pública. Vereador autor Antonio Bianchi. Vereador 

Antonio Bianchi – Palavra Presidente? Presidente – Palavra 

concedida ao Vereador Antonio Bianchi! Vereador Antonio 

Bianchi – Presidente, eu quero primeiramente eu quero mandar 

um abraço pra aquele povo abençoado lá do Condomínio Nelson 

Trad, vereador Rafael, aquele povo tão sofrido mais 

guerreiro, aquele povo do Condomínio Nelson Trad, quadra a 

1, quadra 2, a 3 e a 7. O vereador Rafael a gente anda lá 

por todos aqueles apartamentos lá e vejo o sofrimento 

daqueles moradores do condomínio Nelson Trad, vereador 

Rafael, é um sofrimento, cidadãos acamados, cidadãos idosos 

vereador Josias, e idosa, mães com crianças que tem que ser 

consultado lá no Posto do Varjão, então essa indicação aqui 

vereador Rafael, é pra que a Prefeita mas a gerente de saúde 

contrata é um micro-ônibus ou uma Van pra transportar aquelas 

pessoas até o Posto do Varjão porque é um sofrimento Vereador 

Rafael, aquele povo do Condomínio Nelson Trad, ele tem que 

ir andando as vezes no tempo sol quente, as vezes dia de 

chuva é com criança no colo, esse dia mesmo teve um moradora 

lá que ligou pra mim vereador Rafael, dia chovendo ela lá no 

Posto do Varjão chegou lá não foi atendida com três criança 

e eu tive que pegar ela lá, levar ela lá no condomínio Nelson 

Trad, então antes o vereador Josias, porque a Senadora Soraya 

vocês esteve em Brasília né, ela destinou vai destinar no 

segundo semestre dois milhões ne´, pra construir o Posto lá 

de Saúde do Condomínio Nelson Trad né, é um sonho daqueles 

moradores lá Vereador Josias, porque esse Posto de Saúde 

vereador Rafael vai ver em boas hora, pra tirar o sofrimento 

daquele povo, porque oh veja bem Vereador Rafael, fizeram lá 

colocaram 800 família sem uma creche, sem um Posto de Saúde, 
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sem um colégio, não deveria acontecer isso ai, primeiro dá 

o básico pro cidadão, vereador Josias, pra depois construir 

moradia, porque esses dois milhões da Senadora Soraya, 

vereador Josias, vai ser uma grande valia pra aquele morador 

lá pra começar a construir o Posto de Saúde do Nelson Trad, 

né, é um sonho daqueles moradores lá, Vereador Josias, porque 

um sofrimento eles sair do Condomínio do Nelson Trad pra ser 

consultado a 5, 6 km Vereador Rafael, lá no Posto do Varjão. 

Então isso ai eu peço pra Prefeita, pra gerente de saúde que 

olhe com carinho aquele morador lá e põe uma Van ou um ônibus 

pra transporta aquele pessoal do Condomínio Vereador. 

Vereador Josias de Carvalho – Me cede um aparte Vereador? 

Vereador Antonio Bianchi – Concedido Vereador! Vereador 

Josias de Carvalho – Parabéns pela indicação, eu acho que 

isso não vai alterar tanto os cofres públicos, e como Vossa 

Excelência falou eu estive com o vereador José Roberto 

Pinheiro lá em Brasília e a Senadora Soraya liberou esses 

dois milhões pra construção, que vai evitar todo esse 

transtorno que há hoje ali no Conjunto Nelson Trad, passou 

por duas gestões e nada aconteceu ali no tocante a saúde, e 

acredito que agora com essa liberação de dois milhões da 

Senadora Soraya através do vereador Josias e o vereador José 

Roberto, seja construído né, ainda se inicia esse ano a 

construção para que no início do ano as pessoas já possam 

usufruir desse atendimento dentro da saúde. Obrigado 

Vereador. Vereador Bianchi – Eu que agradeço vereador. Então 

espero ai, Vereador Josias, que a Prefeita e a gerente de 

saúde olhe com carinho e coloque ali um veículo né, uma Van, 

um ônibus, pra transportar aquele pessoal do condomínio 

Nelson Trad até o Posto do Varjão. Obrigado seu Presidente. 

Presidente – Eu que agradeço Vereador Antonio Bianchi. Vossa 

Excelência tá pedindo isso desde o começo do mandato né, e 
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até agora não foi atendido, espero que essa indicação de 

Vossa Excelência seja atendido, porque é muito justo e 

louvável o pedido de Vossa Excelência. Vereador Rafael 

Amancio Volpato – Com a palavra Presidente? Presidente – é 

indicação. Vereador Rafael Amancio – Pela liderança do PSDB, 

Senhor Presidente. Presidente – Palavra Vereador Rafael 

Volpato, referente a indicação n°123/2023. Vereador Rafael 

Amancio Volpato – Muito obrigado Senhor Presidente. Parabéns 

pela condução do Legislativo dessa Casa. Senhor Presidente 

queria parabenizar a indicação do Vereador Antonio Bianchi, 

o defensor da região do Paraíso, do Nelson Trad, louvável o 

seu pedido vereador, isso é inadmissível, isso que cometeram 

ali foi entre aspas um crime, jogar 800 famílias sem nenhuma 

assistência educacional, sem nenhuma assistência de Saúde, 

colocaram eles longe, um Posto de Saúde que atende, Posto de 

Saúde do Varjão, muitas pessoas têm que fazer o deslocamento 

chega lá não é atendida, tem que volta no sol,  é muitas 

vezes vereador Josias, aguarda até 10, 11 horas da manhã, 

não há o atendimento volta pra casa, não tem uma segurança 

alimentar das famílias que não almoça, porque não tem 

condição de fazer um almoço a pessoa já tem que voltar. Então 

isso é chega a ser desumano, queria aqui já endossar as suas 

palavras e agradecer  a Senadora Soraya Thronicke, que não 

mede esforço, que não mede, não se limita em ajudar o nosso 

Município, pedir da Prefeita Rhaiza com colaboração dos 

diversos vereadores aqui que acompanhou o vereador Josias, 

o Zé Roberto, que deixando dois milhões de reais pra 

construção da Unidade Básica de Saúde naquela localidade, 

vai ser de grande valia, de grande reconhecimento daqueles 

moradores que vão ser atendidos que necessita desse 

atendimento, necessitas desse olhar e eu tenho que certeza 

que esse pedido de Vossa Excelência , conte com meu apoio 
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pra levar essa demanda pra Prefeita Rhaiza, podemos marcar 

uma reunião é que seja disponibilizado vereador, um ônibus, 

um ônibus,  porque ali é grande volume pra essas pessoas se 

deslocar pela manhã, pela a hora do almoço, isso vai trazer 

gasto pro Município sim, vai trazer um retorno pra aquelas 

famílias que sofrem é por falta dessas assistências aqui do 

nosso Município. Então conte com nosso trabalho também, se 

possível quero assinar junto com Vossa Excelência pra 

reforçar mais, se assim Vossa Excelência permitir e conte 

com o Vereador Rafael Volpato. Obrigado Senhor Presidente. 

Vereador Rdrigo Massuo Sacuno – A palavra Senhor Presidente, 

pela liderança do PSD senhor presidente. Presidente - Pela 

liderança o Vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno. Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno – Vereador Bianchi, parabéns pelo 

requerimento de Vossa Excelência, realmente o que fizeram 

com aquelas famílias lá é um condomínio, muitas vezes sem 

pensar na parte estrutural de infraestrutura é um pecado né, 

aquela população ali ficou desassistida, mas eu vou convidar 

a Vossa Excelência pra fazer um requerimento junto comigo 

tá, em dezembro, 23 de dezembro de 2021 a Prefeita Rhaiza 

Matos anunciou uma emenda de três milhões, conquistada 

através do Nelsinho Trad e ela falou que seria construída 

uma creche lá, do Senador, desculpa vídeo por ela postado 

não sou eu que estou falando está na rede social dela, antes 

que falem que eu estou fazendo politicagem aqui, tá na rede 

social dela mostrando aqui dia 23 de dezembro de 2021 ela 

anunciando a verba de três milhões encaminhada pelo Senador 

Nelsinho Trad e que ali seria construído uma creche, estamos 

dia 2 de maio de 2023, então bem lembrado, estarei fazendo 

o requerimento e se Vossa Excelência quiser fazer o 

requerimento quero pedir informações a respeito se essa verba 

veio ou não e como está o Projeto dessa creche que ela 
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anunciou que seria feito lá, anunciado por ela, não sou eu 

que estou falando não, tá bom, antes que falem que eu que to 

falando politicagem aqui ela anunciou essa verba e essa 

creche na rede social dela aqui, quem quiser ver tá a 

vontade. Obrigado Senhor Presidente. Presidente – Eu que 

agradeço Vereador Dr. Rodrigo Sacuno. Eu acho que a 

construção do Nelson Trad foi uma benção de Deus, aquilo ali 

foi uma benção o pessoal morava na beira do rio né, casas de 

madeira de lona né, e foi feito no mandato do Prefeito Léo, 

passou vários Prefeito ai e não fizeram a infraestrutura que 

precisava o Léo não conseguiu a reeleição, ele tinha um 

Projeto de oito anos deveria construir a infraestrutura lá, 

mas agora cabe aos gestores atuais, mas o Nelson Trad foi 

uma benção de Deus na vida daquelas pessoas que moram lá. 

Solicito a 1º secretária que faça encaminhamento da mesma. 

1º secretário – Indicação 124/2023 de autoria do Vereador 

André Ricardo Biscaro (Ricck).  Senhor Presidente apresento 

a Vossa Excelência nos termos regimentais, expediente 

endereçado a Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, indicando 

que a Prefeitura Municipal aumente o valor convenio que está 

sendo repassado ao Lar Santo Antônio. Fazer verbal a 

justificativa seu Presidente, fazer verbal a justificativa. 

Presidente – Palavra vereador André Ricardo Biscaro! 

Vereador André Ricardo Biscaro – Senhor Presidente, Nobres 

Edis, público que nos ouve, é aqui é uma indicação 

solicitando que a Prefeita aumente o valor do repasse do 

convênio do Lar Santo Antônio, nós sabemos que a gestão 

passada diminuiu 50% do repasse de algumas instituições e o 

Lar Santo Antônio teve essa redução. E hoje o que a Prefeita 

repassa pra eles é assim é simbólico pelo os trabalhos que 

eles fazem lá, comunidade católica faz, conseguimos ai uma 

Emenda Parlamentar com o Deputado Federal Beto Pereira no 
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valor de 100 mil reais pra ajudar o Lar, mas é pouco perto 

do que eu vi lá em loco visitando lá o Lar Antônio. Então eu 

quero pedir pra Prefeita Rhaiza é toda administração que 

pense com carinho nos nossos idosos que tá lá no Lar Santo 

Antônio e aumente o valor do repasse, é porque eles precisam, 

tem baste coisas a ser feita lá, inclusive não tem vaga pra 

idoso no Lar Santo Antônio, devido ao número de idosos que 

tem lá, tem quase 23 idosos, ai tem lá eles tem uma operação 

pra cuidar daqueles idosos, tem enfermeira, tem as 

cuidadoras, tem o pessoal lá nutricionista, tem tudo, só que 

o recurso é pouco que o Município tá passando. Então a gente 

solicita que A Prefeita aumente o repasse do Lar Santo 

Antônio, porque é de extrema necessidade essa ajuda de custo 

que vem de Deputados não, é pouco perto do que eles precisam. 

Então a gente precisa que a Prefeita ajude nós nessa causa 

e aumente. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno - Me cede um 

aparte? Vereador André Ricardo Biscaro - Sim Vereador! 

Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – Só lembrando também vereador 

Ricck, que o Lar da Criança também tá aguardando resposta da 

Prefeita a respeito de um dessa ajuda e até agora não foi 

encaminhado, se puder incluir no requerimento de Vossa 

Excelência também, é informações do Lar da Criança, eu 

agradeço. Vereador André Ricardo Biscaro – Vereador Rodrigo, 

aquela indicação solicitando que aumente não to pedindo 

informação, senão eu incluiria, se, mas se Vossa Excelência 

quiser fazer um adentro ai e colocar que, se Vossa Excelência 

pediu o aumento do repasse pro Lar, então, então não cabe 

nessa indicação porque eu to pedindo agora. Vereador Josias 

de Carvalho - Me cede um aparte vereador? Vereador André 

Ricardo Biscaro – Sim Vereador Josias. Vereador Josias de 

Carvalho – Parabenizar essa cobrança, e dizer que isso nos 

remete lá ao passado lá o nosso saudoso Prefeito Euclides 
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Fabris, né, foi o mentor ai dá construção ali, ajudou, deu 

área, aquela área pra construção da Casa do idoso, e foi a 

nossa primeira indicação Vereador Ederson Dutra, quando nós 

entramos na gestão no mandato de 97 a 2000, foi o meu primeiro 

pedido né, indicação feita ao Prefeito saudoso Euclides, 

construção da Casa de idoso. Então o vereador Ricck, eu tenho 

que parabeniza-lo, porque essa sensibilidade de Vossa 

Excelência está vendo a necessidade ali de mais recursos né, 

para que os nossos idosos não posso ser bem atendidos pelo 

relevante trabalho já diretoria ali do Lar dos Idosos. 

Vereador André Ricardo Biscaro – Obrigado pelo aparte 

vereador. Vereador Regivan Moraes da Silva - Você me cede um 

aparte vereador Ricck? Vereador André Ricardo Biscaro – Sim, 

Vereador Regivan! Vereador Regivan Moraes da Silva – 

Parabenizar Vossa Excelência, né, pelo cuidado ali com os 

idosos, realmente é necessário, também aqui parabenizar o 

Rotary, o Rotary integração que participativa mente ali né, 

ajudando aqueles equipamentos de fisioterapia no qual ajudou 

também, somou e também aqui deixar aqui ser justo também, 

parabenizar a Giselda quando estava à frente da gerencia de 

administração e parabenizar a Prefeita Rhaiza Matos que 

através desse, dessa solicitação com Josias, vereador Josias 

diz 97, 2000, fez o pedido, um terreno doado pelo saudoso 

Euclides Fabris, mas dizer também é parabenizar a Prefeita 

Rhaiza e a Giselda pelo empenho no qual conseguiram 

documentar e pôr o nome do Lar Santo Antonio lá da Comunidade 

da Igreja, então tem que fazer jus também a Prefeita Rhaiza 

Matos e a Giselda que se empenharam, Seu Presidente, pra 

fazer essa legalização e novamente parabenizar a Vossa 

Excelência pelo pedido. Obrigado. Vereador Daniel Moretto 

Cardozo Siqueira – concede aparte Vereador? Vereador André 

Ricardo Biscaro – Sim vereador Moretto! Vereador Daniel 
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Moretto Cardozo Siqueira – Parabenizar a Vossa Excelência 

pela indicação né, tendo esse tato pra olhar pra essas 

pessoas necessitadas né, uma entidade tão importante no nosso 

Município, e ter esse bom senso de pedir pra que o executivo 

aumente o repasse, eu tenho certeza que o executivo vai 

atender esse pedido, nesse quesito eu tenho que parabenizar 

a Prefeita Rhaiza que algumas entidades que buscaram esse 

vereador para buscar um fomento maior de valores, sempre 

foram atendidas por ela, então com relação a isso não tenho 

o que reclamar. Então tenho certeza que ela vai olhar com 

carinho pra poder tá fazendo o aumento desse repasse e também 

pedir né pra todos os ouvintes ai, aos comerciantes, as 

instituições que ajudam né, como o Lions, como o Rotary, mas 

também a Associação Comercial é pedir pra todos também que 

possam lá também visitar, possam também olhar com carinho, 

também possam fazer sempre sua doação né, pra essas entidades 

não só a entidade mencionada, mas como todas as demais que 

fazem um trabalho muito importante no nosso município. 

Obrigado pelo aparte vereador. Vereador André Ricardo 

Biscaro – Obrigado aos vereadores pelo aparte. É isso daí, 

a gente tem lutado ai por todas as áreas do município e a 

identificamos que o repasse do Lar Santo Antônio é não tá 

conforme o esperado por eles, tá defasado segundo a 

informação que me passaram que eles diminuíram da gestão 

passada. Então não só o Lar, mas também o abrigo, o Lar das 

Crianças, e as entidades que eles se doam pro Município pra 

poder contribuir pra de alguma forma, então vamos esperar 

que a Prefeita atenda essa solicitação que a demanda da, 

toda a comunidade. Obrigado Senhor Presidente. Presidente – 

Solicito ao 1° secretário que faça encaminhamento da mesma. 

1º secretário – Indicação 122/2023 de autoria do Vereador 

André Ricardo Biscaro (Ricck). Senhor Presidente apresento 
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a Vossa Excelência nos termos regimentais, expediente 

endereçado a Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com 

providências para o Senhor Fabiano Costa, gerente de Serviços 

Públicos, indicando que seja feita a revitalização de 

iluminação no Bairro Vila Nova, Belo Horizonte, por um 

sistema moderno de lâmpada de Led. Vou fazer verbal a 

justificativa senhor Presidente, vou fazer verbal a 

justificativa. Presidente – Palavra Vereador André Ricardo 

Biscaro. Vereador André Ricardo Biscaro – Senhor Presidente, 

Nobres Edis, público que nos ouve, população do Vila Alta, 

do Belo Horizonte, um abraço pra todos, pessoal todo ai da 

região. Essa indicação é pra que coloque lâmpadas de Led no 

Vila Nova, no Belo Horizonte, fizemos a indicações aqui pra 

que colocássemos no Harry Amorim, já foi colocado, pra que 

colocasse no Jardim Progresso, já foi colocado, pra que 

colocasse no BNH, já foi colocado, pra que colocasse no Sol 

Nascente, já foi colocado, pra que colocasse em alguns 

Bairros ai que já está sendo colocado, então agora a gente 

tá pedindo pro Vila Nova e pro Belo Horizonte, pra que a 

população receba lâmpadas de Led nesse Bairro. Vereador 

Daniel Moretto Cardozo Siqueira – Com cede aparte vereador? 

Vereador André Ricardo Biscaro – Sim Vereador! Vereador 

Daniel Moretto Cardozo Siqueira – Parabenizar a Vossa 

Excelência mais uma vez pela indicação né, sabemos que nossa 

cidade vem passando ai pelo uma troca de iluminação né, e 

nesse sentido eu queria aproveitar aparte pra agradecer o 

Jodemar, fazendo um ótimo trabalho em frente a pasta da 

iluminação Pública, vem sempre escutando os vereadores, 

sempre atendendo, sempre dando resposta de pronto quando 

der, quando dá pra fazer fala que dá pra fazer, quando não 

dá pra fazer fala que não dá pra fazer, então eu tenho 

certeza que se depender dessa pessoa ele vai, vai olhar com 
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carinho juntamente com a Prefeita, espero que ela atenda 

também essa indicação, mas é nesse caso eu queria pedia 

aparte mesmo pra parabenizar o Jodemar que vem fazendo um 

excelente trabalho à frente da iluminação ai. Obrigado. 

Vereador André Ricardo Biscaro Ricck – Obrigado pelo aparte 

Moretto, e é isso mesmo, parabenizar o Jodemar, ao Raoni, o 

Fabiano, hoje a iluminação pública de Naviraí no tocante a 

toca de lâmpada tá 100% na, no meu ver do meu gabinete, eu 

não tenho demandas abertas a não ser as que eu pedi hoje, 

que é normal todo dia a gente pede, mas eles estão de 

parabéns, o Fabiano, o Fabio, os meninos que trabalha lá, o 

Leandro, o Jodemar que é responsável e toda a equipe por, 

pelo, por eles estão fazendo o que estão fazendo. Então to 

fazendo essa indicação agora pro Vila Nova e o Belo Horizonte 

receber iluminação de Led também. Obrigado Senhor 

Presidente. Presidente – Solicito ao 1° secretário que faça 

encaminhamento da mesma. 1º secretário – indicação 

n°125/2023 de autoria do Vereador Josias de Carvalho. Senhor 

Presidente apresento a Vossa Excelência nos termos 

regimentais, expediente endereçado a Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para o Senhor Fabiano Costa, 

Gerente de Serviços Público, indicando que seja realizado a 

limpeza e a manutenção dos bueiros Harry Amorim Costa. 

Justificativa: Munícipes procuraram esse Vereador cobrando 

Providencias no sentido de proceder a limpeza e a manutenção 

dos bueiros no referido Bairro, pois o mesmo exala forte 

odor e está com grande acumulo de lixo também, nota-se a 

presença de ratos, baratas, e que os mesmos estão entupidos 

transbordando e esses fatos estão causando muitos 

transtornos na população. Vereador autor Josias de Carvalho. 

Presidente – Solicito a 1ª secretária que faça encaminhamento 

da mesma. 1º secretário – Indicação 126/2023 de autoria do 
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Vereador Regivan Moraes da Silva. Senhor Presidente 

apresento a Vossa Excelência nos termos regimentais, 

expediente endereçado a Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, 

com cópia para o Senhor Fabiano Costa, gerente de serviços 

Públicos, indicando que proceda o rebaixamento e construção 

de vaga para rebaixamento no canteiro central na Avenida 

João Paulo II em frente ao nº 669 ao 805 no Bairro Jardim 

Progresso. Justificativa verbal.  Vereador autor Regivan 

Moraes da Silva. Presidente – Solicito ao 1° secretário que 

faça encaminhamento da mesma. 1º secretário – Indicação 

n°127/2023 de autoria do Vereador José Roberto Pinheiro – 

Senhor Presidente apresento a Vossa Excelência nos termos 

regimentais, expediente endereçado a Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos,  com providências para o Senhor Fabiano Costa, 

gerente de Serviços Públicos, indicando a manutenção se 

necessária a troca de aparelhos das academias de ar livre, 

já instaladas nas praças do nosso Município, pois as mesma 

encontra-se em péssimas condições. Vereador autor José 

Roberto Pinheiro. Presidente – Solicito ao 1° secretário que 

faça encaminhamento da mesma. 1º secretário – indicação 

n°129/2023 de autoria do Vereador Onevan Batista do Amaral. 

Senhor Presidente apresento a Vossa Excelência nos termos 

regimentais, expediente endereçado a Prefeita Rhaiza Rejane 

Nemes de Matos, com providências para o Senhor Flávio 

Robertos Venda Tanus, gerente de Obras, com cópia para 

Senhora Maria Cruz Rosada, gerente de saúde, indicando que 

seja providenciada a extensão da cobertura da área externa 

do Hospital Municipal do nosso Município. Justificativa: 

tendo em vista a grande demora nos atendimentos médicos do 

Hospital Municipal, se faz necessário a colocação de uma 

extensão da cobertura no mesmo, uma vez que é grande 

importância e urgência, em virtude da grande desconforto que 
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os seus usuários enfrentam até ser atendidos, a espera é 

longa e desgastante, expondo os cidadãos a interferes 

climáticas, pois a cobertura não existe, não oferece o abrigo 

necessário para amenizar padecimento de quem está enfermo, 

anseia por atendimento médico sem o mínimo de benignidade 

necessário para o caso. Motivo pelo qual acreditamos que tal 

medida amenizara o sofrimento daqueles que se veem obrigados 

a buscar amparo no referido Hospital. Vereador autor Onevan 

Batista do Amaral. Vereador Onevan Batista do Amaral – 

Palavra Presidente? Presidente – Palavra vereador Onevan 

Batista Do Amaral! Vereador Onevan Batista do Amaral – Bom 

dia Presidente, bom dia Nobres Pares, público presente, Rádio 

Cultura FM e a todos vocês que acompanham a gente pelas redes 

sociais. Presidente fui procurado pelo meu amigo Geovane, 

Geovane que foi assessor do Bugão vereador na gestão passada, 

na onde ele me falou que vários pacientes ali na Santa Casa 

ali, devido a vários casos de dengue, HN1, e o próprio COVID 

né, muita gente ali, então por causa disso daí a gente pediu 

pra que fosse feito a extensão da cobertura que é bem 

tranquilo ali Presidente, né, poucos metros, poucos metros 

já vai resolver o problema e pra não ficar muita aglomeração 

lá dentro né, evitando ai também quando chove ou sol muito 

forte pra as pessoas que já vão ali na Santa Casa né, esperar 

a gente sabe que demora bastante; então a gente faz esse 

pedido ai. Então peça ai pra Prefeita e gerente Tanus e o 

nosso amigo Fabiano que olhe com carinho ai pra resolver 

esse problema, mais rápido possível. Obrigado Presidente. 

Presidente – Eu que agradeço vereador Onevan. Solicito ao 1° 

secretário que faça o encaminhamento da mesma. 1º secretário 

– Indicação 130/2023 de autoria do Vereador Milton Alves de 

Carvalho. Senhor Presidente apresento a Vossa Excelência nos 

termos regimentais, expediente endereçado a Prefeita Rhaiza 
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Rejane Neme de Matos, com providências para a Senhora Maria 

Cruz Rosada, gerente de saúde, indicando que seja feita 3 

vezes ao ano ação que é desenvolvida no dia índio na Aldeia 

Guarani, com serviços voltados a saúde, levando a equipe 

medica para o atendimento e orientações. Justificativa: O 

coordenador da Aldeia Guarani entrou em contato com esse 

vereador e solicitou que seja feita essa esta ação pelo menos 

três vezes ao ano, é de suma importância para os habitantes 

dessa aldeia, receberem orientações e cuidados médicos, 

assim como é realizado na ação do dia do índio. Vereador 

autor Milton Alves de Carvalho. Vereador Milton Alves de 

Carvalho – Palavra Presidente? Presidente – Palavra Vereador 

Milton! Vereador Milton Alves de Carvalho – Presidente, 

tivemos dia 19 de abril aqui na Aldeia aqui em Naviraí onde 

o serviço de saúde do Munícipio  fez uma ação em Prol do dia 

do Índio, quero aqui parabenizar toda a equipe da saúde de 

Naviraí que se disponibilizou pra poder fazer essa ação, foi 

uma ação muito bem vinda onde foi atendida toda a comunidade 

indígena aqui de Naviraí, aqui na região do Córrego do Touro, 

e o coordenador Bráulio, o cacique pediu pra mim que essa 

ação fosse feita pelo menos três vezes ao ano, porque foi 

uma ação muito bem feita, foram os índios foram atendidos 

com várias exames e ele fez esse pedido a mim, entendeu. Foi 

uma ação coordenada pela o setor de saúde de Naviraí onde 

nós ficamos ali das sete da manhã até meio dia, atendendo 

esses índios é que parte de dentista, parte de exames, enfim 

todas as áreas é referente a saúde foi oferecida, oferecido 

pra eles, todas as ações. E eu peço aqui a gestão municipal 

de que mantenha esse projeto pelo no mínimo três vezes no 

ano, pra que a saúde do índio seja revitalizada, seja bem 

atendida. Eu agradeço Presidente. Presidente – Eu que 

agradeço vereador. Solicito a 1ª secretária que faça 
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encaminhamento da mesma. 1º secretário – Moção de 

congratulação 25/2023 de autoria do Vereador Regivan Moraes 

da Silva. Senhor Presidente apresento a Vossa Excelência nos 

termos regimentais, expediente endereçado a reverendíssimo 

senhor Dom Heterodotti, Bispo da Diocese de Naviraí, 

apresentando as minhas cordiais saudações com votos de 

parabéns pela eleição ocorrida no dia 26 de abril de 2023, 

ao qual foi eleito Presidente regional da Oeste 1. 

Justificativa: Durante a Assembleia Nacional de Bispo do 

Brasil em Aparecida de São Paulo, neste dia 26 de Abril foi 

eleita a nova presidência Regional Oeste 1, que é 

representação da CNBB, Confederação Nacional dos Bispos do 

Brasil, no Estado do Mato Grosso do Sul, tendo sido eleito 

como Presidente Dom Heterodotti, nosso Bispo da Diocese de 

Naviraí. Umas das 17 filias da CNBB que se distribui pelas 

5 regiões do Brasil, a região Oeste 1 é composta por 

arquidiocese Campo Grande e as Arquidiocese de Corumbá, 

Coxim, Dourados, Jardim, Três Lagoas Naviraí. O mandato do 

Dom Ettory na Presidência Regional Oeste 1, é valido para o 

próximo quadriênio, 2023 a 2027. E sua missão será levar 

adiante a missão evangelizadora para coordenar e animar a 

vida pastoral da Igreja Católica do Estado do Mato Grosso do 

Sul pelos próximos quatro anos. Dom Ettory que todo seu amor 

pela a Igreja transpareça e todos os seu atos desse novo 

desafio se inicia, confiamos e temos a certeza que será um 

tempo bom novo, e de grandes avanços nos trabalhos de toda 

Regional. Refletido assim sobre a nossa diocese que essa 

nova Presidência assim como os demais membros que os compõem 

contem com as orações de todos os fiéis que acredita em sua 

força, determinação e fé. Desejo sucesso e um abençoado 

serviço na condução das atividades do Regional Oeste1. 

Parabéns Dom Ettory. Vereador autor Regivan Moraes da Silva. 
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Regivan Moraes da Silva – Com a palavra Senhor Presidente? 

Presidente – Com a palavra vereador Regivan Moraes! Regivan 

Moraes da Silva – É já foi solicitado a essa secretária pra 

incluir o nome de Vossa Excelência Presidente. Queria aqui 

simplesmente parabenizar o belíssimo trabalho do Dom Ettory 

à frente a da Igreja Católica, né, à frente da população da 

Naviraí, sendo eleito ai pra Presidente Regional, Oeste1, 

para o quadriênio 2023, 27. Parabenizar Dom Ettory, que Deus 

continue abençoando e guiando os passos dele para que ele 

possa conduzir da melhor forma possível a todos os cristãos. 

Obrigado seu Presidente. Presidente – Eu que agradeço 

Vereador Regivan, é uma honra assinar junto com Vossa 

Excelência. Passamos a Tribuna, nenhum vereador se 

manifestou pra uso da Tribuna, vou encerrar a sessão. 

Vereador Rafael Amancio Volpato – dispenso. Vereador Milton 

Alves de Carvalho – dispenso. Luiz Carlos Garcia – ausente. 

Dr. Rodrigo Massuo Sacuno – ausente. Josias de Carvalho – 

ausente. Onevan Batista do Amaral – dispenso. Antonio Bianchi 

– dispenso. Daniel Moretto – ausente. Regivan Moraes da Silva 

– dispenso. Fabiano Domingo dos Santos – ausente. José 

Roberto Pinheiro – ausente. André Ricardo Biscaro – vou 

dispensar Senhor Presidente. Presidente - Nada mais havendo 

a tratar, sobre a proteção de Deus declaro encerrada a 

presente sessão. Tenham todos uma boa semana. PLENÁRIO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, 

aos dois dias do mês de maio de dois mil e vinte e três. 
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